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Péntek, 1950 március 10.

Egységes ifjúsági szervezetet
A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének felhívása

A magyar népi demokrácia öt­
esztendős fennállása alatt olyan 
eredményeket ért el, amelyekre 
méltán büszke minden dolgozó, 
minden hazafi — kezdi a MINSZ 
/elhívása, majd fgy folytatja;

— Az elmúlt öt esztendő ered­
ményeképpen a magyar dolgozó 
nép zöme lelkesen támogatja népi 
demokráciánkat és egységesen kö­
veti győzelmeink szervezőjét, si­
kereink motorját, a Magyar Dol­
gozók Pártját. Ugyanakkor a ma­
gyar dolgozó ifjúságnak még 
mindig nincsen olyan egységes 
szervezete, amely a Szovjetunió 
Komszomoljához hasonlóan a szó- 
ciajizmus építésére, lelkes mun­
kára és tanulásra szervezné és 
mozgósítaná az ifjúság tömegeit, 
elősegítené az ifjúság szocialista 
nevelését,

— Mi az oka annak, hogy a 
magyar ifjúság politikai és szer­
vezeti fejlődése elmaradt népi 
demokráciánk hatalmas eredmé­
nyei mögött?

— Hosszú esztendőkön át mér­
gezte a magyar ifjúságot a 
llorthy-reakcio, a levente és a 
nyilas fasiszta métely. A felszaba­
dulás után az ellenség befurako­
dott a demokratikus ifjúság sorai 
közé, megkísérelte szembeállítani 
a parasztifjúságot a munkásifjú­
sággal. Mire az ellenséget leleplez­
tük és sorainkban rendet terem­
tettünk. időt vesztettünk, A népi 
demokrácia fejlődésének irama 
maga mögött hagyta ifjúságunk 
fejlődését.

— De ugyanakkor százezrével 
nőitek fel Ifjak, akik felismerték 
«imák szükségességét, hogy fog­
laljuk végre egy hatalmas, egysé­
ges szervezetbe a magyar fiatalo­
kat. Erre a követelésre utalt a 
magyar ifjúság nagy barátja, Rá­
kosi Mátyás, amikor megállapí­
totta: „a magyar ifjúság körében 
megértek a dolgozó fiatalok min­
ién rétegét összefogó egységes 
szervezet létesítésének előfeltéte­
lei,”

— A magyar ifjúság lelkes he­
lyesléssel, kitörő örömmel fogad­
ta c szavakat. A Magyar Ifjúság 
Népj Szövetsége elnöksége pedig 
egyetértésben \ SZÍT, EPOSZ, a 
Diákszövetség és a MEFESZ ve­
zetőségével. elhatározta, hogy az 
Egységes Ifjúság szervezetének 
megteremtésére ez év június 18-ra 
kongresszust hív össze. Ennek a 
kongresszusnak lesz a feladata, 
hogy a Szovjetunió dicső Knmszír 
moljának példájára nálunk is lét­

rejöjjön a hatalmas, egységes if­
júsági szervezet.

Olyan ifjúsági szervezetet kí­
vánunk megteremteni, mely erős 
íesz és egységes. Erejét és egy­
ségét biztosítja az, hogy minden 
területen maradéktalanul érvénye­
sül benne a Magyar Dolgozók 
Pártjának vezetése. Olyan ifjúsági 
szervezetet akarunk, melynek élén 
a munkásság áll. az ifjú sztaha­
novisták, a szocialista munka fia­
tal hősei, az ifjú újítók és élmun­
kások, azok, akik a szocialista ön­
tudatnak a teremtő, építő munka 
frontján adták bizonyítékát. Az 
egységes ifjúsági szervezet erejé­
nek és virágzásának az a legbiz­
tosabb záloga, ha élén ugyanúgy 
a legöntudatosabb, legszervezet­
tebb réteg, a munkásifjúság halad, 
mint ahogy egész dolgozó népün­
ket a munkásosztály vezeti. Ez a 
munkásifjúság tömörítse szerves, 
megbonhatatian egységbe a dol­
gozó parasztság fiataljait, elsősor­
ban a szocializmust építő gépállo­
mások, termelő csoportok, állami 
gazdaságok fiatalságát és azt a 
tanulóifjúságot, amelynek sorai­
ban egyre több a dolgozó nép 
gyermeke.

— Olyan egységes ifjúsági Szö­
vetség megalkotására hívunk fel, 
melyben forró lánggal lobogjon a 
Petőitek. Vasváriak, Ságvári End­
rék harcos, áldozatos, hazaszerető 
szelleme.

— A magyar dolgozó nép most 
hatalmas lendülettel készüi felsza- 
baluiásának ötéves évfordulójára. 
Az egységes ifjúsági szövetség 
híve; lépj men mindenütt a felsza- 
badu’ás méltó megünneplésére 
hirdetett munkaverseny első so­
raiba és április 4. után még fo­
kozzák teljesítményeiket.

— Biztosak vagyunk benne, 
hogy a magyar ifjúság, a magyar 
dolgozó nép gyermekei egy em­
berként sorakoznak fel zászlónk 
alá. Előttünk menetel sokmilliós 
oszlopban példaképünk. a bölcs, 
szeretett Sztálin nevelte lenini 
Komszomol, a népi demokráciák, 
a felszabadult Kína és ve­
lünk van az egész haladó 
világ ifjúsága. Most raj­
tunk a sor, magyar if jakon: meg 
fogjuk mutatni, hogy egységes 
szövetségbe kovácsolva. a munka, 
a harc, a tanulás, az áldozatválla­
lás terén mindent megvalósítunk, 
amit felszabadult dolgozó népünk 
öntudatos ifjúságától csak elvár­
hat — fejeződik be a MINSZ fel­
hívása.

Eugenio Guidi, olasz vegyipari 
szakszervezeti főtitkár 

nyilatkozata
Eugenio Guidi, az olasz vegy­

ipari szakszervezetek főtitkára, a 
vegyipari dolgozók nemzetközi 
szervezetének budapesti alakuló 
értekezletét előkészítő bizottság 
elnöke a következő nyilatkozatot 
adta az MTI munkatársának:

— A budapesti alakuló értekez­
leten a világ vegyipari dolgozói­
nak képviseletében mintegy 50 
delegátus vesz részt a világ külön­
böző tájairól. Itt lesznek a nagy 
Szovjetunió vegyipari dolgozóinam 
küldöttei is. A nemzetközi szerve­
zet megalakulásának a jelenlegi 
nemzetközi helyzetben fokozott je­
lentősége van. A vegyipar rendkí­
vül fontos iparág a háborús elő­
készületek szempontjából és az 
Imperialista országokban a vegy- 
'oarl nagytrösztök urai egyre in­

kább a háborús előkészületek szol­
gálatába akarják állítani a vegy­
ipari termelést. A nemzetközi szer­
vezet megalakulásával meg fog 
sokszorozódni a vegyipari dolgo­
zók ereje, szerte a világon és így 
sokkal egységesebben, sokkal na­
gyobb erővel szállhatnak síkra a 
háborús uszítok terveinek meg­
hiúsítására, a béke védelmében. 
Az olasz vegyipar mintegy 230.000 
dolgozója tevékeny részt vesz 
majd ebben a küzdelemben.

_ Az olasz dolgozók megvan­
nak győződve arról, hogy a harc, 
amelyet a békéért folytatnak, az 
életért folyó harc és el ■ vannak 
szánva arra, hogy minden erejü­
ket mozgósítják ebben ° küzde­
lemben.

Sztálin elvtárs választávirata 
Dobi István miniszterelnökhöz

A Magyar Népköztársaság miniszterelnökének,
Dobi István úrnak,

Budapest.
Kérem Önt és a Magyar Népköztársaság kormányát, fogadják köszönetemet a Szovjetunió és 

a Magyar Népköztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés megkötésének második évfordulója alkalmából küldött baráti üdvözletükért. Szívből kívánok 
a magyar népnek és a Magyar Népköztársaságnak további sikereket a gazdasági és áUarnépítés mun­
kájában. Sztálin

fl Szovjetunió a nagy és kisnépek szabadsága 
és függetlensége védelmének politikáját követi

M. A. Szuszlov Szaráiov Lenin 
választókerületének választói előtt 
viharos ünneplés közepette beszé­
det mondott.

— Odaadúan szolgálni népemet, 
ez minden bolsevik életének ér­
telme — mondotta, — Erre tanít 
bennünket Kommunista Pártunk. 
Erre tanít bennünket szüntelenül 
a Párt és a szovjet nép nagy ve­
zére és tanítója, szeretett Sztáli­
nunk.

A bolsevikok Kommunista 
Pártja dicső világtörténelmi 
jelentőségű tevékenységével 
kivívta az égés? szovjet nép 
határtalan bizalmát és mély 

szeretetek
Szuszlov beszéde további részé­

ben a szovjet népgazdaság hábo­
rú utáni hatalmas fellénlüíésévei 
foglalkozott. Minden választó lát­
ja, hogy — hála a Sztálin elvtárs 
vezette Párt és a szovjet állam 
hatalmas gazdasági szervező mun­
kájának. hála a szovjet emberek 
önfeláldozó munkájának — a há­
ború utáni sztálini ötéves terv 
óriási feladatait sikeresen valósít­
juk meg.

Szuszlov ezután a tudomány és 
a kultúra terén elért sikerekkel 
foglalkozott.

A Szovjet-ország a világon 
legéienjáróbb kultúrájú or­
szág lett. Egyetlen állam sem 
fordít olyan összeget a nép 
kulturális színvonalának eme­
lésére, mint a szovjet állam.

A szovjetek országa következete­
sen megvalósítva a helyes lenini­
sztálini politikát, minden ország 
dolgozóinak legfőbb vezető ere­
jévé vált a békéért, a demokrá­
ciáért és a szocializmusért vívott 
harcban.

A Szovjetunió változatlanul a 
béke és a háborús uszítok le­
leplezésének politikáját, a 
nagy és kis népek szabadsá­
ga és függetlensége védelmé­

nek politikáját követi.
Ez a bölcs lenini-sz'álini külpoli­
tika biztosította országunknak 
minden országban az emberek 
százmillióinak, köztük a kapita­
lista országok lakossága százmil­
lióinak őszinte támogatását, mert 
ezek a népek nem akarják egy új 
véres háború kirobbantását.

— Az imperialista hatalmak fő­
kolomposai, elsősorban az Egye­
sült Államok és Anglia, nyíltan új 
világháború előkészítésének politi­
káját követik. A jelenlegi törté­
nelmi helyzet azonban egészen

más, mint a második világhábo­
rút megelőző.

— A demokrácia, a béke hívei­
nek erűi, sokszorosan felülmúl­
ják a reakció, a háborús gyujto- 
gatók erőit. Ez a helyze- tényle­
ges lehetőséget teremt az .mpe- 
rialista agresszorok visszaverésére 
és a háború leküzdésére.

Ha az imperialisták mégis 
megkísérlik az új háború fel­
idézését, akkor ez az egész 
Imperialista rendszer csődjét 
fogja jelenteni, mert a béke 
hatalmas tábora legyőzhetet­

len.
— Jogosan vagyunk büszkék 

elért hatalmas sikereinkre. Do mi, 
szovjet emberek, akiket az előre­
haladás iránti oíthaiatlan törekvés 
tölt el. nem pihenünk meg az el­
ért eredményeknél és készek .va­
gyunk a kommunizmus építése 
új, hatalmas feladatai megvalósí­
tásáért vívott harcra, amelyet a 
SzK(b)P Központi Bizottsága a 
választókhoz intézett történelmi 
felhívásában teljes világosságában 
vázolt fel.

A nagygyűlés hatalmas éljen­
zéssel, levélben üdvözölte a szov­
jet nép vezérét és tanítóját, a 
nagy Sztálint.

Nincs olyan erő, amely fel tudná 
tartóztatni a szahadságszerető népek 

győzelmes mozgalmát
— mondotta Hruscsov elvtárs választási beszédében

Március 7-én Moszkvában, a 
Szakszervezetek Központi Székhá­
zának oszlopcsarnokában a fővá­
ros kalinini körzetének választói 
nagygyűlésén Hruscsov képviselő­
jelölt mondott beszédet.

— Igyekezni fogok, hogy minél 
jobban teljesítsem azokat a fel­
adatokat, amelyeket vezérünk és 
tanítónk tűzött elénk — mondotta.

— A szovjet nép saját erejéoöl, 
minden külföldi segítség nélkül 
sikeresen leküzdötte a háború utá­
ni időszak nehézségeit. A szovjet 
nép összes elért eredményei azzal 
magyarázhatók, hogy a szocialis­
ta rendszer óriási fölényben van 
a kapitalista rendszerrel szemben. 
A mi gazdaságunk nem ismeri a 
termelés anarchiáját, a válságo­
kat, nálunk nincs és nem is lehet 
munkanélküliség. A szocializmus 
régen behatolt a nép életébe és 
életmódjába.

Hruscsov a továbbiakban a nép­
gazdaság újjáépítési- és fejlesztési 
terve teljesítésének eredményeiről 
szólott. Az ipari és mezőgazdasági 
termelés új eredményei, a munka 
termelékenységének növelése és az 
önköltség csökkentése lehetővé

tették, hogy március 1-én végre­
hajtsák a 3-ik és legjelentéke­
nyebb árcsökkentést — mondotta.

Komoly sikerek után 
mégnagyobb távlatok
Hruscsov ezt követően a nem­

zetközi helyzetről beszélt. A hábo­
rús uszítok — mondotta — az 
atomenergiát a népek rémületben- 
tartására akarták felhasználni. 
Ez az atomdiplomácia semmire 
sem vezetett és semmire sem fog 
vezetni. A kalandor atompolitiku­
sok clszámitottáK. magukat,, ami­
kor azt gondolták, hogy csak az 
Egyesült Államok rendelkeznek 
atomfegyverrel. Ismeretes, hogy 
országunk birtokában van az 
atomenergia, amely a Szovjet­
unió kezeiben a béke és a népek 
biztonságának biztosítéka lett. Az 
a tény, hogy az atomenergia or­
szágunk birtokában van, a szov­
jet tudomány hatalmas eredmé­
nyeiről, a szó v je; állam óriási 
ipari hatalmáról tanúskodik. A 
szovjet tudomány és technika 
eredményei országunk termelő 
erőinek további fejlődését szolgál­

ják, segítik hazánk megszámlál­
hatatlan természeti kincseinek ki­
aknázását, a szovjet nép javára.

_ Mint látjátok, elvtársak --
mondotta ezután —, országunk 
komoly sikereket ért el a szocia­
lista építés egész területén és a 
jövőben még nagyszerűbb perspek­
tíva tárul elénk.

Feladatok
a mezőgazdaságban

— Ugyanakkor azonban nincs 
jogunk elbizakodni elért eredmé­
nyeink felett, hanem tanulmá­
nyoznunk kell a gazdaságot, meg 
kell látnunk a hiányosságokat és 
intézkednünk kell azok kiküszöbö­
léséről. Enné; fogva engedjék meg 
nekem, hogy rámutassak néhány 
hibára és foglalkozzam azokkal a 
feladatokkal, amelyek a moszkvai 
párt- és szovjet szervek előtt ál­
lanak a mezőgazdaság további fel­
lendítése terén. A legrövidebb időn 
belül végre kell hajtanunk a párt­
nak és a kormánynak a moszkva- 
környékl hatalmas burgonya-, 
zöldség- és állattenyésztési bázis 
megteremtésére irányuló határo-
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Mtát, amelynek alapján Moszkva 
tm a terület városainak dolgozóit 
elláthassuk burgonyával, zöldség­
gel és állattenyésztési termékek­
kel. Minden mezőgazdasági funk­
cionárius figyelmének a termésho­
zam további emelésére, a hatal­
mas takarmánybázis megteremté­
sére és a közösségi állattenyész­
tés fejlesztésére kell irányulnia. 
Ezeket a feladatokat csak a szo­
cialista földművelés kultúrájának 
további emelése révén érhetjük el. 
Szükséges a füves vetésforgó mi­
előbbi bevezetése, az agrotechnika 
fejlett módszereinek alkalmazása, 
a trágyázás megjavítása, továbbá 
a mezőgazdasági termelés minden 
ágának további gépesítése. A me­
zőgazdaság további fellendítésének 
egyik legfontosabb előfeltétele a 
kolhozok fokozott gazdasági és 
szervezeti megerősítése. Minden 
eszközzel erősíteni kell a munka- 
szervezés alapvető formáját a kol­
hozokban. Komoly hiba az, hogy a 
moszkvai területen sok a kis kol­
hoz. A kolhozok 26 százalékának 
szántóterülete kevesebb 100 hek­
tárnál, de még ezeknek a kis kol­
hozoknak is óriási előnyük volt az 
egyéni parasztgazdálkodással 
szemben. Ugyanakkor azonban 
a kis kolhozok, különösen a 
gépesítés fejlődésének mai kö­
rülményei között nem tudják tel­

jes egészében kihasználni MokatT 
az előnyöket, melyeket a nagy 
kolhozgazdaság nyújt. Világos, 
hogy a kiskolhozokban a bonyo­
lult gépek alkalmazása igen kor 
látozott és technika nélkül nem 
lehet gazdálkodni. A nagyüzemi 
gazdaság előnyeit megmutatta 
Lenin és Sztálin tanítása és a 
kolhozok gazdag tapasztalata ra. 
gyogóan beigazolta. Csak nagygaz­
daságnak van lehetősége a gépek 
legészszerübb kihasználására, a 
tudomány eredményeinek alkalma­
zására, trágyázásra, a munka ter­
melékenységének emelésére és a 
gazdálkodás minden ágának fej­
lesztésére. Adatokat beszélnek ar­
ról, hogy a kolhozok, amelyek 300 
—500 hektár szántófölddel ren­
delkeznek, 100 hektár szántó után 
6.5-ször többet tudtak tartalékolni 
az osztatlan alapba, kétszer több 
szarvasmarhát és négyszer több 
sertést tenyésztettek, mint a kis- 
kolhozok. A nagy kolhozok pénz­
beli bevételei egy hektár szántó 
után 6.5-szörösen haladják meg a 
kis kolhozok bevételeit. Sok 
moszkvakörnyéki Kolhoz megtalál­
ta a helyes megoldást és az egye­
sülés és a kolhozok megerősítésé­
nek útjára lépett. A párt- és a 
szovjet szervezetek feladata ab­
ban van, hogy segítsenek végre­
hajtani ezt a fontos ügyet.

Lenin-renddel lUntetíék ki 
Moloiov elvíársaí

A SZK(b)P Központi Bizottsága levele
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

március 8-i rendeletével V. M. Mo- 
lotovot, a Szovjetunió helyettes mi­
niszterelnökét 60. születésnapja al­
kalmából a Kommunista Párt és a 
szovjet nép iránt tanúsított érde­
meiért Lenin-renddel tüntette ki.

A SzK(b)P Központi Bizottsága és a Szovjetunió 
minisztertanácsa a következő üdvözletei intézte 
V. M. Molotovhoz:

A SzK(b)P Központi Bizottsága és a Szovjetunió 
minisztertanácsa melegen üdvözli Önt, Lenin és 
Sztálin hűséges fegyvertársát 60. születésnapja 
alkalmából.

A szovjet nép magasra értékeli Önnek, mint a 
Kommunista Párt és a szovjet állam egyik kima­
gasló szervezőjének és építőjének — a haza iránti 
érdemeit. Ön egész öntudatos életét a munkásosz­
tály ügyéért folytatott harcnak, a Nagy Októberi

Szocialista Forradalom győzelmének és a szociálist* 
társadalom felépítésének szentelte. A párt- es állami 
munka minden posztján, mint nagy tanítóinknak, 
Leninnek és Sztálinnak hű követője, becsülettel tel­
jesítette dicső Bolsevik Pártunk sorai egysége 
megszilárdításának, a szocialista gazdaság vezeté­
sének, a szovjet állam lenini és sztálini külpolitikája 
megvalósításának feladatait és elszántan harcolt a 
szocializmus országának külső és belső ellenségei 
ellen. A Honvédő Háború nehéz éveiben sikeresen 
szolgálta az ellenség feletti győzelem nagy céljait 
és ma bolsevik energiával minden erejét és tudá­
sát a kommunizmus építésének, a békéért és az 
egész világ népei biztonságáért folyó igaz harcunk­
nak szenteli.

Kívánunk Önnek, barátunk és elvtársunk, drága 
Vjacseszláv Mihajiovicsunk hosszú éveken át tartó 
egészséget és gyümölcsöző munkát nagy hazánk 
további felvirágzása és a kommunizmus teljes győ­
zelme érdekében.

A magyar kormány leiszólítja az angol kormányt két brit diplomata 
visszahívására es a Brítisca Coimcu működésének neszünieiésére

tájékoz- attasét, mint a magyar Kot many un budapesti szervénél mukvUo

A sikerek alapja a tömegekkel való 
kapcsolatok erősítése

— Nem kétséges elv-társak, 
hogy a moszkvai terület koihozis- 
tái, a gép- és traktorállomások, 
szovhozok dolgozói és mezőgazda- 
sági szakemberei a pártszerveze­
tek vezetése alatt becsülettel fog­
ják végrehajtani az előttük álló 
feladatokat.

— Pártunk azért aratott világ- 
történelmi jelentőségű győzelme­
ket, mert a szovjet emberek alko­
tó aktivitására támaszkodott és 
lámoszkodik, mert fáradhatatlanul 
erősíti a tömegekkel való kapcso­
latát és hallgat a tömegek szavá­
ra. A Párt és Sztálin elvtárs fel­
hívja népünket, hogy ne bizakod­
jék el a sikerek felett, hanem 
szüntelenül újabb és újabb sike­
rekre törekedjék a kommunizmus 
építésében.

— A második világháború után' 
a Szovjetunió nagy példájától lel­
kesítve Lengyelország, Osehszm- 
vákia, Magyarország, Románia, 
Bulgária és Albánia népei demo­
kratikus rendszert teremtettek és 
szilárdan ráléptek a szocializmus 
építésének útjára. Ezek az orszá­
gok a hatalmas Szovjetunióra, an­
nak tapasztalataira és önzetlen 
segítségére támaszkodva, rövid 
idő alatt elérték első sikereiket a 
szocializmus felé vezető úton.

— Nem lehet és nincs olyan erő, 
elvtársak, amely fel tudná tartóz­
tatni a világ szaoadságszerető né­
peinek győzelmes mozgalmát, 
melynek élén a Szovjetunió halad, 
a béke és a szocializmus útján, 
azon az úton, amelyet Lenin és 
Sztálin pártja mutat.

iramán kudarcul váltott USriiprszágbaii
A francia haladó és baioidali 

#aJjó Trumanék görögországi poli­
tikájának csúfos kudarcaként köny­
veli el a görögországi választások 
eredményét. „Ha e vá.asztiisoK 
szabadok lettek volna, a kon up. 
görög kormányt a nép elsöpörni

vo.na ' — íi ja a Liberation. „Ti u- 
man kudarcot vallott Uörögoi szag­
ban” — hangoztatja Pierre Ceur- 
tade az Humanueben. Görögor­
szágban éppúgy, mint Franciaoi- 
szágban, a nép egyre erősebben 
ellenszegül a háborús pártnak.

I vuneíaországhan
700,000-re emelkedett 
a sztrájkolok szúrna,

A francia főváros gáz- és vi.lany- 
szolgáltatásában súlyos nehézségek 
támadtak a két üzem dolgozóinak 
sztrájkbalépése következtében. An­
nak ellenére, hogy a kormány tör­
vényellenesen mozgósította, illetve 
katonai iegyelem a.á helyezte a vi.- 
kmy- é$ gázmüvek munkásai;, 
egész Paris érezte, hogy 

a sztrájk sikerrel kezdődött, 
mert a gáznyomás rendkívül 
alacsonyra csökkent, sőt a vá­
ros több kerületében teljesen 

megszűnt.
A sztrájkmozgalomhoz újabb 

iparágak dogozói csatlakoztak. Az 
Általános Munkaszövetség jelen­
tette, hogy

a sztrájkolok száma hétszáz­
ezerre emelkedett.

Sztrájkba léptek a párisi és pá- 
riskörnyéki biztosító intézeti alkal­
mazottak is. A sztrájkolok száma 
itt tizennyolcezer. A társadalomb'z- 
tosító Intézet alkalmazottat 87 szá­
zalékos többséggel a munkabeszün­
tetés mellett szavaztak.

A Renault-autógyár munkásai, 
akik a sztrájkmozgalmat három hét 
előtt elindították, újabb sikert érten 
el. A gyár vezetősége tegnap elő­
legfizetés ürügyével próbálta az 
üzembe csábítani a munkásokat, 
azonban kísérlete teljes kudarccá; 
végződött

A munkásság továbbra is kitart 
bérkövetelése mellett.

A párisi és párlskörnyéki építő- 
; ii munkások tizenhét tömeg-

gyülést tartottak, amelyeken a bei 
követelések me,lett tüntettek. Az 
építőipari munkások párisi központi 
otthonában rendezett gyűlésen 
nyolcezer munkás vett részt,

A párisi városi tanács alkalma­
zottjai közül sztrájkba léptek a 
köztisztasági, a temetkezési üzem 
dolgozói, továbbá a csatornázási 
há ozat és az egészségügyi szolgá­
lat alkalmazottai es a sztrájkmoz­
galomhoz a délelőtti órákban a víz­
müvek dolgozói is csatlakozta!;.

A francia főváros vízszolgálta­
tásában zavarok mutatkoznak, 

a nyomás erősen csökkent. 
Vidékről is a sztrájkmozgalom 

kiterjedéséről érkeznek jelentések. 
Eszak-Franciaországban újabb szö­
vőipari üzemeli dolgozói csal-akoz- 
tak a sztrájkhoz, a szénbányákban 
pedig megkezdték a szavazást a 
munkabeszüntetés kérdésében. Az 
érkezett jelentések szerint 

85—90 százalékos többség van 
kialakulóban a bányászok mun­

kabeszüntetése kérdésében. 
Rouenban tízezer építőipari mun­

kás tüntetett a bérkövetelések mu ­
latt. Rohamrendőrök könnygáz- 
bombával támadták meg a tüntető­
ket. Az összeütközés során súlyo­
san megsebesítették az építőmü l- 
kasok he.yi szervezetének titkára;. 
Kórházba szállították. Bordeauxbm 
is súlyos összeütközés történt -i 
munkásotthon épülete előtt a szírit,- 
kólók és rendőrök között.

A külügyminisztérium 
tatást főosztálya közli;

A magyar külügyminisztérium 
február 23-án kelt jegyzékében az 
zal a kérdéssel fordult az angol 
kormányhoz, le óhajtja-e vonni a 
Geiger-féle kémper következni é' 
nyelt azokra a brit követség! 
tisztviselőkre vonatkozólag, akik­
nek a kémtevékenységben való 
bünrészességük bebizonyosodott 
A jegyzék választ kór arra a kér­
désre is, hajtandó-e az angol kor 
mány saját kezdeményezéséből 
megfelelően csökkenteni a buda­
pesti brit követség aránytalanul 
nagy létszámát, minthogy ez nyit 
vánvalóan arra szolgál, hogy a kö 
vétség! személyzet jelentős része 
hírszerző tevékenységet folytas­
son.

A magyar jegyzékre a brit kö 
vétség február 25-én azzal felett 
hogy megküldte a brit kormány 
nak a Gciger-perre vonatkozó nyi­
latkozatát, amely a legkézanfok 
vőbb és a bíróság előtt teljes bi 
zonyítást nyert tényeket letagad 
ja. A brit jegyzék erre hivatkoz 
va kitér az elöl, hogy a magyar 
kormány kérdéseit és javaslatait 
figyelembe vegye. A magyar leül 
ügyminisztérium február 2S-án 
felhívta az angol kormány figyel­
mét arra, hogy a magyar kor­
mány nem nyugodhatik bele abba 
hogy az angol kormány kitérjen a 
kérdések elöl, hanem ragaszkodik 
ahhoz, hogy érdem.egcs választ 
kapjon.

Minthogy az angol kormány er­
re a jegyzékre a magyar külügy­
minisztérium sürgetése ellenére 
választ nem adott, a mai napon a 
külügyminisztérium a következő 
jegyzéket adta át a budapesti 
brit követségnek :

„A magyar kormány megálla­
pítja, hogy február 23-án kelt 
jegyzékére a brit kormány érdem­
leges választ mind a mai napig 
nem adott, ho’ott a magyar kül­
ügyminisztérium február 28-án 
kelt jegyzékében közölte, hogy 
iiyen válaszhoz ragaszkodik. A 
magyar kormány jegyzékeivel azt 
akarta elérni, hogy Nagybritannia 
kormánya saját maga vonja le 
azokat a magától értetődő követ­
keztetéseket, amelyek a Geiger, 
Sanders és társai büntetőtörvény- 
szék előtt lefolytatott peréből és 
az ebben a perben hozott bírósági 
ítéletből folynak. Tekintettel arra, 
hogy a brit kormány ez elől mind­
eddig kitért, a magyar kormány 
kénytelen felkérni a brit kormányt 
hogy a magyar külügyminisztéri­
um február 23-i jegyzékében meg­
nevezett Percy Chapron alezredes, 
helyettes katonai attasét és Ed­
ward Ph, Southby kereskedelmi

OL VASD,
7ERJESZD

„NÉPLAP"

által „persona non grata"-nak te­
kintett személyeket budapesti ál­
lomáshelyükről hívja vissza.

A magyar kormány a február 
23-i jegyzékben kifejtett megálla­
pításokra hivatkozva ismételten 
hangsúlyozza, hogy nem lát sem- A magyar kormány végül ert- 

„ . . , lyescn tiltakozik a brit kormány-
milyen elfogadható okot, amely a nak a brlt követség február
budapesti brit követségnek a há­
ború előttihez képest aránytalanul 
nagy létszámát indokolttá tenné. 
Minthogy megállapítást nyert, 
hogy a követség több beosztottja 
hivatalos diplomáciai tevékenysé­
ge mellett a Magyar Népköztár­
saság elleni kémtevékenységet fej­
tett ki, a magyar kormány ismé­
telten leszögezi, hogy szükséges­
nek tartja a budapesti brit követ­
ség létszámának csökkentését.

A magyar kormány rámutat ar­
ra, hogy Magyarországon is bebi­
zonyosodott a Geiger és társai 
oünperében lefolytatott tárgyalás 
során, hogy a British Council hi­
vatalosan hangoztatott kulturális 
céljaival visszaélve kémkedéssel 
foglalkozott. Minthogy a Magyar 
Népköztársaság kormánya ezt az 
érdekeire nézve káros tevékenysé­
get meg kívánja szüntetni, úgy 
határozott, hogy a British Coun-

brit állampolgárságú személyek 
tartózkodási engedélyét- megvonja 
és felkéri a brit követséget, hoey 
az említett szerv magyarországi 
működését szüntesse be.

jegyzékéhez mellékelt hivatalos 
nyilatkozatában szereplő, a té­
nyeket teljesen figyelmen kívül 
hagyó és kormánynyilatkozathoz 
nem méltó olyan kitételek ellen, 
amelyek Sandersnak a bírósági 
tárgyaláson tett vallomásáról, 
mint „úgynevezett vallomásról’’ 
ernlékeznait meg, más helyen pe­
dig „kierőszakolt állítások és ha­
zugságok tömegének” nevezik 
Sanders vallomását.

A magyar kormány annál ke- 
vésbbé tartja szükségesnek, hogy 
ezeknek a légből kapott rágal­
maknak cáío.atával foglalkozzék, 
minhogy az angol követségnek a 
tárgyaláson jelen volt tisztviselői 
kellően meggyőződhettek arról, 
hogy a vádlottak beismerő vallo­
mását a tanúvallomások és tény­
beli bizonyítékok egész 
erősítette meg.

tömege

a léke Hívei Világkeagresszasa állasáé 
biutUásáuk SHitialísgge átnyújtotta 

a békejavasiatokai 
a Szevjeluto Legfelső íaaácsáaak

Március 8-án Partjonov, a Szö­
vetségi Tanács elnöke és Kuznye- 
cov, a Nemzetiségek , Tanácsának 
elnöke a Kremlben logadta a Beke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
bizottságának küldöttségét.

Fargo, a küldöttség vezetője be­
széd kíséretében átadta Kuznye- 
covnak, a Béke Hívei Vi ágkon­
gresszusa Adandó Bizottságának a 
Szovjetunió Legiclsö Tanácsához 
intézett felhívását.

Ezután Jolin Platts Mills (Nagy­
britannia). Rogge (USA), Emilio 
Lussu (Olaszország), Konatc Ma- 
madou (Afrika) és James Endicoít 
(Kanada), a küdöttség tagjainak 
rövid felszólalása hangzott el.

„ A küldöttség tagjainak felszóla­
lása után Kuz.nyecov, a Nemzetisé­
gek Tanácsa elnöke szívélyesen 
megköszönte a Szovjetunió iránt 
kifejezett baráti érzelmeiket, majd 
közölte a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa, Szövetségi Tanácsa és 
Nemzetiségi Tanácsa elnökének 
vá.ászát a Világbéke Kongresszusa

Állandó Bizottsága Kü.döitségének.
A vá-asz hangsúlyozza, hogy az 
A.iandó Bizottságnak a fegyverke­
zés állandó csökkentéséről és az 
atomfegyver eltiltásáról szóló ja­
vaslatai a Szovjetunió népeinek lel- 
jes_ megértésére és támogatására 
találnak és megfelelnek a Szovjet­
unió változatlan törekvéseinek a 
világbéke megszilárdítására. A Bé­
ke Hívei Vi.ágkongresszusa Állan­
dó Bizottságának felhívását — 
hangzik a válasz — a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa eié terjesztik. A 
je-enlevők lelkesedése közben Kuz- 
nyecov átadta a válasz szövegé! 
Ives Fargenak, a küldöttség veze­
tőjének.

Kuznyecov befejezésül további 
sikereket kívánt a küldöttségnek 
és a Világbéke Kongresszus Állan­
dó Bizottsága valamennyi tagjának 
a tartós és hatásos világbéke meg­
őrzésének nagy és nemes ügyében. 
Kuznyecov felkérte a küldötteket, 
hogy adják át a Szovjetunió népei 
üdvözletét országuk népének.

A nemzetközi munkásság solta sem fogja 
elismerni Németország kettészaSkítását

— MONDOTTA LOUIS SAILLANT
Louis Saillant, a Szakszervezeti 

Viágszovetség főtitkára Lipcsébe 
érkézéit és kedden este tartott be- 
.zed,eben a nemzetközi munkásság 
udvoz.etet to-mácsolta a nttív; 
munkásságnak.

Ez az üdvözlet — mondotta 
az egesz német munkásságnak 

zol, tekintet nélkül az övezethaiá- 
omii. A nemzetközi munká-to^z-

táiy soha sem fogja elismerni Né­
metországnak az angol-amerikai 
imperializmus által előidézett kette- 
szakítását. A nemzetközi munkás­
ság meg fogja akadályozni a há­
borús uszítok gálád terveit és 
mindazokat, akik újabb katasztró­
fába akarják sodorni az emberisé­
get, ugyanarra a sorsra fogja jut­
tatni mint Hitlert és bűntársait.
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Pusziéit helyén virágzó éleiei ieremi 
a szocialista szövgei iaetlomároy

Vándor József előadása a BavMov-tervről
»A _ szovjet tudomány határtalan le­

hetőségeket nyit meg hazánk mérhe-
tctien gazdagságának feltárására."

(Malenkov)
Vándor József, aki szerdán a Magyar-Szovjet 

Barátsági Hónap keretében a Davidov-tervről tar­
tott előadást a Déri Múzeum nagytermében, maga 
:s kintjárt a Szovjetunióban, látta azokat a helyeket, 
ahol a Davidov-terv nyomán termőföldek létesül­
nek. Ismeri Közép-Ázsia szubtrópikus vidékét, ahol 
száraz, forró sze-ek járják a sivatagokat, szét­
hordva a port más vidékekre.

S előadása nyomán megelevenedik előttünk mind- 
íz, amiről beszél.

Az Aral-Káspi alfö'.dön a forrón tüzelő nap alatt 
nomokpuszták terülnek d s a mindent elégető forró 
szelek a Volga és Don vidékére kalandozva gátol­
ják a vidék mezőgazdaságának tejiödcsét.

A Szovjetunió délkeleti része vízben nagyon sze­
gény, ugyanakkor Szibéria, amelyen az Ob, Jenisz- 
szci, Irtisz és a Léna folyik keresztül, vízben rend­
kívül gazdag. Ezek a hatalmas folyók kihasználat­
lanul ío'ynak a tajgán, mocsarakon és tundrákon 
keresztü: az Északi Jeges-tenger felé.

Ha azonban ezeket a bővizű folyókat sikerülne 
átvezetni a befagyott tundráról a forró Uzbegisz- 
lánba, Közép-Ázsia szubtrópikus vidékeire, akkor 
hatalmas terület válna termőfölddé.

S ehhez a szovjet ember akarata, a szovjet em­
ber szívós, kitartó munkája, esze és ügyessége 
szükséges.

Amikor Davidov mérnök a moszkvai Energiá­
in tézetben elmondta terveit, amikor beszélt a Tur- 
gaj-kapuról, amely vízválasztó Nyugat-Szibéria és 
az Aral-Káspi lapály között, amikor elmondta, hogy

a szoroson keresztül csatornát keil építeni, hogy a 
víz át tudjon folyni s ehhez egy 930 kilométer 
hosszú és 20 méter mély csatornára van szükség, 
a hallgatóság körében néhány idősebb tudós gond­
terhelten rázta a fejét. Davidov azonban tánlorit- 
hatat.anul kitartott terve mellett és kijelentette, 
hogy ez a nagyon nehéz és bonyolult dolog a szov­
jet technika lehetőségein belül fekszik.

És egy év múlva a Turgaj-kapu volt annak az 
alomrobbanasnak a színhelye, amelyet az amerikai 
szeizmográfok jeleztek s amely Truman úr vész­
kiáltását Idézte elő s amely az imperialista háborús 
uszítok idegeit annyira megviselte.

A nyugatszibériai és az Aral-Káspi vízválasztónál 
mutatta _ meg a szocialista tudomány és technika a 
nagy példát, hogyan lehet az atomenergiát nem 
kegyetlen tömeggyilkosságra, hanem az emberiség 
javara fe.hasznalni.

A Jenisszei, Oh és Irtisz vize most már szabad 
utat kapott s akkora pusztaságot, mint amilyen 
Franciaország. területe, változtat termékeny gyapot- 
földekké. A duzzasztott tavak lefolyásánál és a 
Turgaj-kapuná! épített vízerőművekből ezenkívül 
még körülbelül 82 milliárd kilowatt elektromos ener­
giát nyernek.

Az atomenergia felhasználásával sikerül a Davi­
dov tervet megvalósítani s a Szovjetunió termő­
területe 60 százalékkal növekszik.

Hegyek mozdulnak el helyükről, folyók térnek 
más utakra, északról délre, keletről nyugatra, meg­
változik a szél is s puszták helyén virágzó életet 
teremt a szocialista szovjet tudomány s mindez a 
dolgozó ember jólétét, feleme.kedcsét szolgálja.

Vándor József eöadását mindvégig feszült tig 
lemmel hallgatták az előadás résztvevői.

késsült Bödönháton

Amiért Kábán egyre többen fordulnak 
a szövetkezeti gazdálkodás felé

Március negyedikén a Itabui 
„Toibuchln” termelőcsoport tagjai 
kimentek a földekre és megkezd­
jék a munkát, ötödikén a „Dózsa” 
csoport is hozzáfogott a vetéshez, 
hatodikén pedig a két termelőcso­
port nyomában az egész község 
általában elkezdte a tavaszi fel­
adatok megvalósítását.

A tavaszi munkára minden elő 
colt készítve, úgy hogy simán, 
zöUkenésmentescn beindulhatott. 
Egy súlyos akadály volt, amit fel- 
tétienül el kellett hárítani az út­
ból, ha azt akarták - a kábái dol­
gozó parasztok, hogy a miniszter- 
tanács határozatában foglalt nő 
vénytermelés fejlesztést elérjék. 
Ez az osztályharc frontjának a 
felülvizsgálása volt.

Az egész dolgozó parasztágot 
átfogó szervezetet, a Di$FOS2-t 
kellett megvizsgálni, ugyanis úgy 
vették észre, mintha itt nem len­
ne minden rendben. A Párt. fi­
gyelmeztetése nyomán elindított 
vizsgálat eredménye az lett, hogy 
nyalconcsiptek négy kulákot, akik 
nent lapultak a DfiFOSZ-ban, 
mint békák a görögdinnye alatt.

ívsseperték a knIákokat
A tagság egyöntetű helyeslése 

Kíséretében kiseperték a DEsFOSZ- 
bót Virág Kálmánt, Bogdán Au­
lait, id. Horog Sándort és Gara 
öyula kulákokat. Ezzel a tavaszi 
munka sikeres elvégzésének egyik 
legfontosabb előfeltételét megte­
remtették.

— Visszatérve az előbbi dologra 
— mondja Kovács Gyula elvtárs, 
a pártszervezet titkárhelyettese — 
világosan látszik, hogy az egész 
falu úgy fordul a termelőcsopor- 
íok munkája felé, mint a napra­
forgófej a nap felé. Különö­
sen nagy változás van a középpa­
rasztság soraiban. Eddig tartózko­
dóan viselkedtek a szövetkezettel 
üzemben, de most már ez megvál­
tozott. Persze a tartózkodás is 
érezhető vo.t, mert mondjuk meg 
az őszintét, tavaly még hibák is 
voltak a csoportban. A vezetőség 
nem egyezett és ez kétfelé szakí­
totta a tagságot Is. Most a veze­
tőséget átszerveztük és így meg­
javult a munka is. Meg aztán ta­
valy még pártszervezet sem volt 
a csoportban. Ez meg éppen a leg- 
oagyobb hiányosság volt. Egyszó­
val, most már egy harmadik cso­
port Is alakulóban van. Még a ta-

"vasz folyamán újabb csoport dol­
gozó paraszt lép a szocializmus 
útjára.

A jó példa nyomán
Azok, akik most lépnek a cso­

portba, már a jó példa nyomán 
határozták erre magukat. Például 
a napnál is világosabban bizonyít­
ja a szövetkezeti gazdálkodás 
előnyét, hogy mig a „Dózsa”-cso- 
port már február közepén kitűz­
hette a napot, hogy „na ekkor 
kezdjük a tárcsázást”, addig az 
egyénileg gazdálkodók minden 
reggel csak az eget' nézik, hogy

érdemes-e kiindulni a batárba. 
Még a szövetkezetieket is befolyá­
solja az idő, ez kétségtelen. De ko­
rántsem olyan mértékben, mint a 
kétlovas, vagy tehenes gazdákat. 
Azért nem, mert ha közbejön is 
egy esős idő és késlelteti a mua 
kát két napig, a leszerződtetett 
traktor könnyen utánapótolja ezt 
a veszteséget. De a szekeres gaz­
dáknak, vagy különösen akiknek 
még szekerük sincs, az egész évi 
termésüket visszavetheti,

Ezért fordul Kábán egyre több 
dolgozó paraszt a szövetkezeti 
gazdálkodás felé.

1,700,000 forintba kerül a vágóhídi 
export-hülő korszerűsítése

Tegnap vállalatim adták a munkálatokat
A debreceni vágóhídon lévő ex- 

port-hütházat az ötéves terv ke­
retében korszerűsítik. A. város mű­
szaki ügyosztálya már elkészítette 
a tervet, melyet a Tervhivatal jó­
vá is hagyott. 1,700.000 forintba 
kerül az export-hűtő modernizá­
lása. A beruházás keretében kicse­
rélik a hűtőberendezéseket is éo 
Európa egyik legkorszerűbb, leg­
modernebb export-hűtője »esz a 
debreceni.

A munkálatokat két év alatt 
végzik el. Az idei tervévben 700 
ezer forint fedezet áll rendelke­
zésre, melyből a vágliidi exporthü- 
tő földszinti és clsőemeleti fa­
gyasztó termelt korszerűsítik.

Ennek keretében új szigeteléseket 
kap az export-hűtő, sőt új hűtő- 
battériákat is szerelnek fel. A má­
sodik és harmadik emeleti hűtő- 
termek beruházási munkálataira 
a jövő esztendőben kerül sor, mi­
lt or a már meglévő termeket kibő­
vítik, a gép- berendezéseket, 
kompresszorokat pedig kicserélik.

Tegnap, adták vállalatba az ez 
évi munkálatokat és a közeit na­
pokban megkezdődik az export- 
hűtőben a nagy átalakítási mun­
ka, hogy feladatának a jövőben 
még inkább helyt állhasson a ki­
tűnő hírnévnek örvendő debreceni 
hütőház.

Jegyzőkönyv felvétetett a deb­
receni „Népiap”-ból Bödönhátra 
vonatkozó újságcikk ismertetése 
tárgyában. Jelen vannak: Bodnár 
Ferenc MDP titkár, Jakab János 
igazgató, Jávorszki János üb. tit 
kár, valamint a gazdaság minde­
gyik dolgozója.

A Köztársasági Induló elének- 
iése után Jakab elvtárs ismertette 
az ujságcikKet, majd a dolgozók 
hozzászólásai következtek.

Elsőnek Jávorszky János 
üb. titkár kért szót. Megállapítá­
sa szerint a hortobágyi traktoros 
nem az ö kérésére jött, hanem 
onnan küldték és véletlenül éppen 
ö volt a telefon mellett, amikor 
bejelentették, hogy Ohatról ide 
küldenek egy traktorost. Az illető 
különben is csak nagyon távolról 
rokona. Egyben beismeri, hogy a 
tisztségét uanyagul és felelőtlenül 
látta el, de a gazdaság dolgozói 
lőtt fogadja, hogy ezeket a hiá­

nyosságokat ki fogja küszöbölni.
Bogdán Sándor MDP titkár 

hozzászólásában elismeri, hogy a 
pártszervezetben ráháruló munkát 
hanyagul látta el. A pártszervezet 
hiányosságaiért azonban 

felelősség terheli a, tiszalökl 
járási bizottságot 

ás az állami gazdaság régebbi 
‘központjának pártszervezetét, a 
tiszakeszi. pártszervezetet, amiért 
a tagjelölt felvétel, kérelmeket 
nem kezelték figyelemmel. El­
mondja még Bodnár elvtárs. hogy 
a dolgozók oktatásában, a felvilá­
gosító munka érdekében nem tu- 
dott megfelelő munkát végezni, 
mert maga is hanyagolta a tanu­
lást és még szemináriumot sem 
végzett, ö is vállalja a hibák ki 
kiiszöbölését, vállalja, hogy tanul­
ni fog és sokkal nagyobb gonddal, 
jobban megszervezett munkával 
arra fog törekedni, hogy Bödöa- 
háton is valóra váljon Rákosi elv­
társ beszéde, hogy a pártélet itt is 
megjavuljon. Ha a pártszervezet 
jó munkát fog végezni, akkor 
egész biztos, hogy a gazdaság 
dolgozói egyénenként is példaké­
pül szolgálhatnak minden dolgozó 
paraszt számára.

Vigh Ferenc traktoros bejelenti, 
hogy a gépek kezelésében tanúsí­
tott hanyagságot a legrövidebb 
időn belül kiküszöbölik és ha más­
képp nem, akkor egy Ideiglenes 
fedelet biztosítanak a gépek meg­
védésére. Most ez egyik legfonto­
sabb feladatunk, mert a tavaszi 
munkák végzésében a gépek se­
gítenek bennünket. Már pedig mi 
úgy akarunk ezután dolgozni, 
hogy a most folyó munkaverseny­
ben az elsők között legyünk.

A növénytermelő brigád részé­
ről Katona István brigádvezetö 
beismeri, hogy a növénytermelő 
brigád, elsősorban személy sze­
rint ö maga, hanyagul kezelte a 
silótakarmányt, ennek következté­
ben történt az, hogy sok mázsa 
értékes takarmány tönkrement. 
Főképpen a szállításnál szórtak el 
igen sok silótakarmányt. J

— Fogadom azt — mondotta —, 
hogy nemcsak szóban ismeri be a 
növénytermelő brigád a hiányos­
ságokat és

nemcsak szóban, hanem tet­
teken keresztül Is

kijavítja, sőt mintaszerűvé teszi 8 
rábízott munka elvégzését. Erez­
zük milyen nagy felelősség hárul 
ránk, amikor nekünk kell bebizo­
nyítani, hogy csak a nagyüzemi 
gazdálkodáson keresztül lehet a 
dolgozó parasztság jobb életét 
biztosítani.

Aranyos elvtárs, a sertéste­
nyésztő brigád tagja megállapít­
ja, hogy róluk az újság csak jót 
írt, ez azonban nem teszi őket el- 
bizakodottá, annál is inkább nem, 
mert az ő vonalukon Is van hiá­
nyosság. Például a süldők szállása 
egészségtelen, sáros és szűk is. A 
mások hibájából ő is tanult és fo­
kozottabban figyelt fel a saját 
munkaterületére. A fiaztatásnál 
elért eredményt még tovább igye­
keznek fokozni.

P ó s e r Sándor és P 6 s e r Já­
nos arról beszéltek, hegy — bár az 
újság erről sem írt _ a lóállo­
mány gondozásában nem jártak el 
kellő lelkiismeretességgel. Pedig 
most a tavaszi munkák kezdetén 
ez rendkívül fontos dolog. Ok is 
ígéretet tettek arra, hogy ezt a 
mulasztást pótolni fogják."

Kovács Mihály kocsis elis­
meri az ó Irinámat, de megállapít, 
ja, hogy a napokban a Hortobá­
gyon járt és ott még nagyobb ren­
dellenséget látott a silógödör kör­
nyékén.

Török Margit EPOSZ-tag a 
fiatalok lendületes versenymunká- 
járől, odaadásáról biztosította a 
-gazdaság dolgozóit Pó ser Sán­
comé arra tesz ígéretet, hogy az 
asszonyok törekedni fognak a Bö­
dönháton uralkodó rossz szellem 
és pletykál ások megszüntetésére. 
J á vorszkyné MÍTOSZ kul- 
túrfelelős ígéri, hogy olvasóitól ü- 
ket. fognak szervezni, azonkívül jó 
kultúrcsoportot, az asszonyok se­
gítik férjüket, hogy a munkaver­
senyben elöl tudjanak járni. Ka­
tona Istvánné, Dankos József 
és Simon Imre is ígérik, hogy 
a maguk vonalán igyekezni fog­
nak a gazdaság fellendítésén.

Több tárgy nem lévén, az üzemi 
értekezlet az Internacionáló el­
ének! ősével végétért 

Ezt a jegyzőkönyvet kaptuk Bö. 
(1 önhátról. Tizenhárom hozzászó­
lás ós több félbangos közbeszólás 
hangzott el. Mit bizonyít ez ? Azt, 
hogy Rákosi elvtárs beszéde nyo­
món a kritikai szellem beköltözött 
Bödönhátra. Azt, hogy bátran a 
bírálat elé álltak a gazdaság dol­
gozói — elsősorban a kommunis­
táit — és olyan hibákat Is felszín, 
re hoztak, amik nemcsak hogy ed­
dig el voltak temetve, hanem ami­
ről az újságcikk sem tesz emlí­
tést. Nyilvánosság elé hozták » 
hibákat. Rákosi elvtárs mondotta, 
az Ilyen magatartás az erősek tu. 
lajdonsága. Bödönháton erőt érez. 
nek ahhoz, hogy a fennálló hlá- 
nyosságoltat kijavítsák, hogy min. 
íaszerü munkát végezzenek. Ez- 
irányban az első jelentős lépés az 
üzemi értekezleten elhangzott ön. 
bírálat. Harcos kritikai szellem ez, 
amely ha, továbbra is, mindvégig 
megmarad, sőt erősödik, fejlődik, 
akkor Bödönháton rövid Idő alatt 
a legjobb állami gazdaságok cgyt. 
két találjuk.

Feldíszített termekben várják 
a szovjet professzorok debreceni előadását
A mai napon érkeztek Debre­

cenbe és tartják meg első előadá­
sukat a Tudományegyetem orosz 
tanszékén Krajevszkij és Pityer* 
cev professzorok, a szovjet iro­
dalomtörténet, illetve politikai gaz­
daságtan tanárai.

Délelőtt negyed 11 órakor az 
Egyetem aulájában ünnepélyesen 
fogadják őket. A fogadáson meg­
jelenik a Szovjetunió konzulja, 
Szedych elvtárs, a Magyar Dolgo­
zók Pártja képviselője, a Ma­
gyar-Szovjet Társaság vezetősége, 
s eljönnek a szovjet professzorok 
üdvözlésére a debreceni sztaháno- 
vlsták is.

Az orosz-szakos diákok a Pro* 
íceszorok első előadását ünnepé­
lyessé teszik azzal is, hogy a ter­
met orosz feliratokkal díszítik, a 
professzorokat orosz nyelven üd- 
vözlik, megköszönve, hogy tudá­
sukkal segítségükre sietnek.

Azzal a ténnyel, hogy a debre­
ceni Tudományegyetemre a leg­
nevesebb tudósokat küldi el elő­
adást tartani, a Szovjetunió Ismét 
bizonyítékát adja annak az őszin­
te baráti támogatásnak, melyet az 
elmúlt őt esztendő alatt annyiszor 
éreztünk.

Nagyjelentőségű ankéi
a jogászszövetségben 

a termelőszövetkezetek jogairól
A Magyar Jogászszövetség deb­

receni csoportja a debrecani felső-
bíróság elnökének vezetése alatt f. 
évi március hó 10. napján pénte­
ken délután 5 órakor a Debreceni 
ügyvédi Kamara tanácstermében 
(Vöröshadsereg útja 28b. II. eme­
let) évi rendes taggyűlést tart, 
amelyre a szövetség tagjait ez­
úton is meghívja.

A taggyűlés tárgysorozatához 
tartozik többek között annak be­
jelentése, hogy a helyt csoport 
Debrecenben f. hó 26-án, vasárnap 
„A termelőszövetkezetek jogi

problémáiról" .ankétot tart, amely­
nek úgy politikai, mint szakmai 
jelentőségét alátámasztja az a 
tény, hogy a Magyar Jogász Szö­
vetség felkérésére előadói minő­
ségben részt vesznek dr. Rles Ist­
ván Igazságügyminiszter, dr. Erdei 
Ferenc földművelésügyi miniszter 
ás dr. Világhy Miklós elvtárs, a 
Népgazdasági Tanács jogász elő­
adója. Az ankétre Budapestről Is 
vendégek érkeznek.

A részletesebb programúról an­
nakidején az érdeklődőket sajtó 
útján tájékoztatni torjuk.
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Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Az öthónapos középkáder oktatás­
ban résztvevő elvtársak, akik hiá­
nyoztak a február 26-án megtartott 
konferenciáról, pótkonferencián ve­
hetnek részt az első havi anyagból 
március 12-én d. e. 9 órakor a Me­
gyei Pártoktatók Házában. Konfe­
rencia vezető: Kurucz Imre elvtárs, 
háromhónapos pártiskolai előadó.

Szijcs János vagongyári titkár, 
Varga Sándor párttitkár, Király Zsu­
zsa mb. pol. munkatárs, Bartur Géza 
A MG Alközpont, Kiss Lajosné hat­
hetes pártiskola előadó, Szabó Mi­
hály TSZCS isk. előadó (Pallag), 
Szilágyi József mb. pol. munkatárs, 
Balogh Ferenc Derecske, jár. titkár, 
Antal Pál Derecske, jár. főjegyző. 
Stir Mihály vármegyeháza személy­
zeti osztályvezető. Hajdú Béla MSZT 
titkár. Bedő Zoltán TSZCS isk. elő­
adó (Pallag), Bangó Sándor vasútpol. 
osztály, Hajdú József TSZCS isk elő­
adó, Baranyai Imre SZÖVOSZ m. 
titkár. Kegyel Ágit. Prop. Osztály. 
_______________________ ____ _________ J

Járási (városi) pártbizottságok 
figyelmébe!

Vasárnap, március 12-én d. e. 
n-kor a Debreceni Pártbizottság 
székházában ágit. prop. értekez­
letet tartunk. Az értekezleten 
résztvesznek: a járási (városi)
pártbizottságok agitációs, . oktatá­
si, sajtó és anyagterjesztő fele­
lősei. Megyei Ágit. Prop. Osztály

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

A Bolsevik Párt története esti 
iskola új és régi tanfolyamának 
hallgatói a szokott helyen (Sve­
títs, OTI) kedden este a szokott 
időben tartják meg szemináriu­
mukat.

Alapfokú és haladó szeminá­
riumvezetők és Bolsevik Párt tör­
téneti új cs régi esti iskola hall­
gatói, figyelemi Március 10-én, 
pénteken délután 4 órakor a Párt­
oktatók Házában igen értékes 
elméleti előadást tartunk. Az elő­
adás címe: A Párt szerepe a 
munkásmozgalomban. Előadó: Er­
dős István elvtárs, a háromhóna­
pos pártiskola vezetője. Minden 
szemináriumvezető (akik pénte­
ken nem tartanak szemináriumot 
Rákosi elvtárs beszédéről) és az 
esti iskola hallgatói feltétlenül 
jelenjenek meg.

Haladó és alapfokú szeminárium­
vezetők, figyelem! Szombat délután 
3 órakor az alapfokú, 6 órakor a ha­
ladó szeminárium előadói értekezlet­
re a következő anyagot dolgozzák 
Cél. Kötelező irodalom: Rákosi elv­
társnak a magyar sztahánovisták első 
országos tanácskozásán elmondott 
beszéde. Gerő elv társnak a magyar 
sztahánovisták első országos tanács­
kozásán elmondott beszéde. A ha­
ladó szemináriumvezetőknek kötele­
ző, az alapfokú szemináriumvezetők­
nek javasolt irodalom: Bárdia elv­
társ, a Szovjetunió tudományos aka­
démiája alelnökcnek beszéde (Szabad 
Nép 1950 február 26-i száma), Apró 
elvtárs beszámolója (Szabad Nép 1950 
február 26-i száma).

Rádiószemináriumi vitavezetők, fi­
gyelem! Szombat délután 5 órakor 
fontos értekezletet tartunk. Minden 
vita vezető jelenjen meg, pártállásra 
való tekintet nélkül a Városi Párt­
bizottság helyiségében (Vörös Had- 
sereg-útja 24. sz.).

Üzemi és körzeti gazdaságvezetők 
részére szombaton délután 5 órakor 
fontos értekezletet tartunk Vörös 

• Hadsereg-útja 24. szám alatt.

KzCs ellen uszító kulákot 
tartóztatlak le

Az ellenség nem alszik, az el­
lenség minden alkalmat megra­
gad, hogy zavart keltsen és kárt 
okozzon, ahol nem elég éberek 
ahhoz, hogy csirájában elfojtsa­
nak minden reakciós megmozdu­
lást. Nem voltak éberek a dolgo­
zó parasztok, a TSZCS-tagok De­
lek községben és Így történt, 
hogy Laczkó Béla, Hornyák Jó­
zsef és Kiss József kulákok behá­
lózták Tóth Istvánt, Borcsák 
Györgyöt, Borcsák Lajost, etették, 
itatlak őket cs rábírták arra,

' hogy zavarják meg a TSZCS ál­
tat rendezett ünnepséget.

• A három részeg - legény botrá- 
, myos verekedést is rendezett az 

ünnepségen. Elfogatásuk után be­
ismerték, hogy a kulákok bérel­
ték fel őket rendzavarásra. A há­
rom ku.ákot bekísérték a debre­
ceni bíróság fogházába velük 
együtt hozták be « bárom vere­
kedőt ie. *

Teltekre váltják Rákosi elvtárs szavait
a Hajlított Bútorgyárban

A környék nagy pusztaságából, 
mint bevehetetlen bástya emelkedik 
ki a Hajlított Bútorgyár emeletes 
épülete. Rátámaszkodva, közvetlen 
mellette újabb épületek nőnek ki a 
földből. Üj műhelyek, korszerű 
gépház épül itt. Az építkezésen dol­
gozók kalapácsának kopogása egy 
befonódik a gyárból kiszürem'ő 
fűrészgépek siko'ló hangjával. A 
munka, az alkotás, az építés erő­
teljes muzsikája tölti be az egész 
üzemet. Egy cél lebeg az építkezé­
sen dolgozó kőműves, a gyalupad 
mellett fűrészelő munkás vagy a 
fényező munkásnő előtt: a terv 
teljesítése, a szebb, boldogabb or­
szág felépítése. Ez a tudat teszi 
gyorsabbá, könnyebbé a munkát, 
ez ösztökéli a dolgozókat újítások, 
észszerűsítések bevezetésére.

Nagy Gézáné elvtársnő keze is 
fürgén mozog. Gyors mozdulatok­
kal tekeri a papírt a szék bárso­
nyosan csillogó, fényes karjára és 
egy mozdu'attal már körül is köti 
zsineggel. 140—150 százalékot tel­
jesít hetente.

— A napokban alaposan áttanul­
mányoztam Rákosi elvlárs február 
10-1 beszédét — mondja. — Na­
gyon sokat tanultam belőle. Most 
láttam meg, hogy milyen hiányos­
ságok vannak munkánkban.

Munkatársnője, Szotfried Lajos­
né helyeslőén int fejével.

— Mindent lát a mi Rákosi elv­
társunk. Az eredmények mellett a 
hiányosságokat is észre veszi. Az 
Ü beszéde illán jöttem rá én is, 
hogy mint népnevelő nem loglal- 
koztani eléggé a dolgozókkal, a 
pártonkívüiiekkel.

A Hajlított Bútorgyár pari szer­
vezetének tagjai taggyűlésen meg­
vitatták Rákosi elvtárs beszédét. 
Felfedlek azokat a hiányosságokat, 
amelyek akadá yozzák munkájukat. 
Rácz Béla, Varga Imre, Kovács 
111. Sándor, Olajos Mihályné, Bor­
dás Róza elvtársak és a többiek 
is mind sorra rámutattak hozzá­
szólásaikban a hibákra.

A pártszervezet vezetősége rend­
szeresen tartott üléseket és az ezen 
hozott határozatokat végre 's haj­
tották. Nem nagy gondot fordítot­
tak azonban a pártépítés kérdésére. 
Októberben, novemberben azokat 
vették lel tagjelölteknek, akik je­
lentkeztek és nem nézték meg, 
hogy azok a legjobb dolgozók le­
gyenek. Az ifjak és nők kérdésére 
is sokkal több gondot kell fordíta­
niuk. Az utóbbi időben ezen a té­
ren nagy változás történt. A\eg- 
szivleltck Rákosi elvtárs szavait 
és a vezetőség, a tagság, a tömeg­
szervezetek is foglalkoznak a párt­
építés kérdésével.

Az oktatás vonalán is jelentős 
változások történtek. Kezdetben a 
mennyiséget helyezték előbbre, de 
Rákosi eivtárs útmutatása nyomán 
kijavították a hibát.

As első lépések 
a hibák kijavítására
A Hajlított Bútorgyár pártszer­

vezete ie fedte a hiányosságokit, 
de nem elégedtek meg ennyivel. 
Megtettek az első lépéseket a hi­
bák kijavítására. Az egyik műhely­
ben túlzsúfoltság volt. A dogozók

'alig tudlak megmozdulni és Így 
munkájukat nehezen tudták elvé­
gezni. Ma már tágas helyen ké­
nyelmesen tudják munkájukat vé­
gezni. A versenytáb'.ákat is minde­
nütt elhelyezték és naponta ráve­
zetik a legjobb eredményt elért 
dolgozók neveit. Üzemi konyhát 
létesítettek és jelenleg 170 dolgo­
zó ebédel itt naponta.

A népnevelők között akadt egy- 
kettő, akik ezelőtt nem végeztek 
rendszeres felvilágosító munkát. 
Rákosi elvtárs beszéde felkeltette

Letartóztatták
kákái

Kábán mindenki ismeri a mun­
kásnyúzó Szatmári István kulá- 
kot, aki a múltban 1200 hold bér­
leten gazdálkodott és nyúzta a 
dolgozókat, embertelenül bánt al­
kalmazottaival. Szatmári liulák 
már nem halmozhatja a vagyont 
a mások verejtéke árán és ter­
mészetes, hogy dühében, ahol csak 
lehet, igyekszik ártani a népi de­
mokráciának.

bennük is a felelősség tudatát, rá­
ébredtek, hogy nekik kill megma­
gyarázni a dolgozóknak azokat a 
hatalmas változásokat, amelyek 
nap mint nap történnek. _

A gyár dolgozói között ott él 
Rákosi elvtárs hosszú időkre irányt 
mutató beszéde. Nap mint nap be­
szélnek róla a dolgozók, de ugyan­
akkor a beszéd szedőmében is cse­
lekednek. A párttagok megértettek 
feladatukat. Igyekszenek Felfedni a 
hibákat s kijavítani azokat.

a ítmnlíásnyázó 
k sí Iá kot

Legutóbb a kábái TSZCS tagjai 
ellen izgatott és meg is fenyeget­
te azokat a dolgozó parasztoka', 
akik a TSZCS-bo léptek be. Szat­
mári István demokráciaellenes 
cselekedeteit jelentették a rendőr­
ségnek és így lakat alá került a 
munkásnyúzó kulák, de vele 
együtt vették őrizetbe Nagy 
Gyula Ferencet is, aki Szatmári­
val együtt uszított n szövetkezet 
ellen.

A limit évben 8700,
az idén 15.600 sertést 
vágtak le Debrecenben

A tavasziasra fordult időjárás következtében befejeződtek a 
sertésvágások Debrecenben. Addig, míg a téli hónapokban több­
száz sertést vágtak le naponta, ni a már csak alig öt-hat sertés 
kerül a kés alá.

A város közellátási hivatalában már elkészítették az ezévi ser­
tésvágásokról a statisztikát. Kitűnik, hogy ez évben kétszerannyi 
sertést vágtak le Debrecenben, mint az elmúlt esztendőben. 1948 
november 1-től 1949 november 1-ig 8700 sertésvágatási engedélyt 
adott ki a közcllátás, míg a múlt év november 1-tó’l ez év március 
1-ig 15.600 volt a kiadott engedélyek száma. Ezenkívül közfogyasz­
tásra 2547 sertést vágtak le a hentesek. Ezek a számok is életszín­
vonalunk rohamos emelkedését bizonyítják.

A múltban csak a tehetősek, a kulákok vágtak disznót, viszont 
ma már ., nagy többség dolgozó parasztokból, a múlt nincstelenjei­
ből került ki, akik zsírbeszolgáltatásj kötelezettségüknek is ponto­
san eleget tettek.

Talaimíívelési szerződések terén 
megyénkben első Hencida, 

az uteisé Nagyrábé
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A jó termés egyik biztosítéka 
a jó talajmunka, ezt pedig a gépi 
munka adja meg. Nagyon fontos 
tehát, hogy a tavaszi, munkálatok 
során lehetőleg minél nagyobb 
területet műveljenek meg a trak­
torok segítségével.

A gépállomások' traktorainak 
munkaerejét 100 százalékban ; 

ki ke!) használni ,
és ezért is indult meg a dolgozó 
parasztság felé az a felvilágosító 
munka, melynek célja megismer­
tetni mindenkivel a gépi munka 
előnyét és olyan arányúvá fejlesz, 
.enj a talajművelési szerződésköté­
seket, hogy. gépállomásaink trak­
torainak munkaerejét 100 száza, 
lókban tudjuk hasznosítani a ta­
vaszi munkák során.

A tümegagitáció a gépi munka 
érdekében nem haladt mindenütt 
elég jól és nem vitték olyan meg­
győző erővel, hogy minden gép­
állomás teljes erővel kapcsolód­
hatott volna be a talajművelésbe. 

Jól vitték a felvilágosító mun­
kát Hencidán,

ahol 100 százalékban biztosították 
a traktorok részére a munkát. A 
dolgozó parasztság a gépállomás 
10 traktorának minden munkaide­
jét lekötötte a többtermelést biz­
tosító, igaerőnél sokkal jobb és 
olcsóbb gépi művelésre.

A hencidai gépállomás dolgozói, 
élén a pártszervezet és az üb. tit­
kárával, példamutatóan járnak 
elől és

minden hencidaj dolgozó pa­
rasztot felkerestek a tavaszi 
munkák beindítása előtt és 
személyes beszélgetések után 
győzték meg őket a gépi 

munka nagy előnyéről.
Jó agitációs munkájuk eredmé­
nye. hogy a gépállomás 10 trak-.

tora marj mind munkában van és 
a tavaszi hónapok minden percére 
van a gépeknek munkája.

A líencidai jó példa ellentéte a 
nagy rabéi gépállomás, ahol a 
traktorok munkaerejének még 
csak 28 százalékát kötötték lo ta- 
tajművelési szerződéssel. Nagyrá- 
bén nem vitték jól a felvilágosító 
munkát, nem keresték l'ej a dol­
gozó parasztságot es nem verték 
vissza a gépi munka ellen agitáló 
kulákság gonosz, kárt okozó ak­
namunkáját. A rossz felvilágosító 
munkának következményét fejezi 
ki a 28 százalék. Gyenge az ered­
mény Hajdúnánáson is, ahol an­
nak ellenére, hogy az elmúlt év­
ben a traklorállomás igen jó 
munkát végzett, mégis csak 36 
százalékos eredmény* értek el a 
szerződéskötéseknél. Itt is hiba 
van a szervező munkával.

Jó az eredmény Hajdusám- 
Soiiban, ahol 75, HosSzúpályi- 
ban, ahol 65, és Szoboszlón, 
ahol 64 százalékos eredményt 

értek el.
A talajműyelési szerződéskötő, 

sek még folyamatban vannak, a 
lemaradt gépállomásoknak alkal­
muk van arra, hogy hiányossá­
gaikat pótolják és jó agitációs 
munkával biztosítsák traktoraik 
munkaerejének teljes kihasználá­
sát. Ott, ahol a gépállomás a 
szervezés terén gyengének bizo­
nyult, pártszervezeteink és tö­
megszervezeteink legyenek segít­
ségére, tartsák szem előtt, hogy 
minél több a gépi talajművelés, 
annál jobb lesz a termés, ez pe­
dig nemzetgazdaságunkat erősíti, 
ötéves tervünk végrehajtását szi­
lárdítja és az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztság is nagyobb 
anyagi előnyökhöz jut az olcsó, 
terméstfokozó erői munka révén.

hírek

Várhat i dő járás. Mérsé­
kelt északi szél, ma erősen felhős 
idő, sokfelé eső, havas cső, hava­
zás. Holnap változó felhőzet, né­
hány helyen átvonuló záporeső, 
vagy hózápor. A hőmérséklet to­
vább csökken, főleg az ország 
nyugat, felében.

Hírek a rendőrségről. A hajdú­
hadházi rendőrség őrizetbe vette 
Illyés Gizella hadházi lakost, aki 
az Állami Áruházból ruhaneműt 
akart lopni. — Debrecenben fel­
akasztotta magát a lakásán 
Smitzcr István 29 éves szabúsegcij 
és mire tettét észrevették, már 
meghalt. — Józsán borotvával 
felvágta nyakán az ereket Juhász 
József 42 éves férfi. Életveszélyes 
állapotban szállították a debre­
ceni klinikára. — AJáriássi Lajos, 
Csók-utcai lakásának pincéjét fel­
törték és onnan három kerékpár 
alkatrészét el lopták. Megállapi. 
tolták, hogy a lopást Papp Al­
bert követte el. — Pisztolyt rej­
tegetett a lakásán ifjú Fúró Sán­
dor nagyfülöpi földműves. Lő­
fegyver. engedélynélküli tartása 
.miatt őrizetbe vették.

A debreceni ügyvedek március
12-én, szombaton délután 5 óra­
kor teszik le az esküt a Népköz- 
társaságra. Az ügyvédek az.
esküt cir. Kéri Lajos, az ügyvédi 
kamara elnöke előte teszik le.

A Magyar Jogász Szövetség A
debreceni csoportja ma délután öt *ég

hasziórakor tartja évi rendes tisztújító
gyűlését az ügyvédi kamara helyi- Kák
ségében. Külő

Kultúrházat kap Biharnagyb-- mold
jom. Az építkezés már befejezés Sáms
előtt áll. A kőművesek 115 száza­ indul
lék, a segédmunkások 90 száza­ talaj
lékkal zártak az elmúlt héten. De leijei
tervbe vették, hogy a következő úgy.
heti átlagukat a 130 százalék fölé héz.
emelik. Az építkezéshez szüksé­ Bősz
ges földet a község dolgozó pa­ Kaba
rasztjai felajánlott munkával hord­ a 1
ják az építkezés színhelyére. Az hogy
ácsok 144 százalékra teljesítették tűk
heti normájukat. tavas

Balmazújváros bölcsődét kap. A radt
balmazújvárosi bölcsőde építkezé­ syon
se is befejezés előtt áll. A böl­
csőde egészséges, nagy ablakok­ elejé, 

most 
készl 
hane 
földe 
után 
\ égr

kal ellátott épület, melyben a
község kisgyermekei részesülnek
gondozásban és oktatásban.

Kiárusítás! Rózsa nőidivat ki­
árusítása még négy napig, Csapó­
in 18. sz. (x)

Hétfőn délelőtt 10 órakor a vá­ A
rosháza kistanácstermében Deb­
recen város közigazgatási bizott­

tora I

sága ülést tart. a
Hajdú megye törvényhatósági 

bízoltsága hétfőn délelőtt 10 óra-
a

kor a megyeháza kistanácstermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, 
melyen több fontos napirendi pont 
közölt szerepel a megye háztartá­
si alapja 1949 évi zárszámadásá­
nak jóváhagyása is.

Nagy érdeklődés ' nyilvánul mrí' 
a városházi dolgozók kultúrcsije 
iránt, melyet szombaton este 8 
órakor rendeznek meg a Város­
háza új kultúrtermében.

A nagyrábéi gépállomás építke­
zésénél sok a selejt. A nagyrábéi 
gépállomás építkezésén dolgozó 
kőművesek kiváló minőségi mun­
kát végeztek, de a sok összetört 
cserép cs pala arra vallanak, nogr 
a Selejtcsökkcnlcsre nem sokai 
adnak. Sok a selejt elvtársak, 
amelyaz önköltség rovására megy. 
A jóminőségű munka sokat ér, 6» 
csak akkor, ha nem sok a sclc.it.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Bánhldi József
betétszerkesztő lrodatiszt 
életének 81. évében tragi­
kus körülmények között 
Kiskunhalason elhunyt. — 
Drága - halottunkat haza- 
szállítattuk és 10-én dél­
után 3 órakor temptjük a 
köztemető II. B) ravata­
lozó terméből.

Lakás: Bujdosó-u, 50.
A gyászoló család
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A Richter gyógyszergyár dolgozói 
felbontott tervük túlszárnyelásável 

ünnepük meg április 4-ét
A* ajtóra ez van írva: „öltöző1 

De most a délutáni órákban az öl 
tözőben nem a mindennapos kép 
fogad, nem a különféle ruhadara­
bok vannak a szekrények, aszta­
lok és lócák tetején. A Richter 
gyógyszergyárnak még nincs kul­
túrterme és ezért az öltöző helyi­
ségét használják fel arra, hogy az 
üzemi értekezletet megtartsák. A 
Kisterem fel van díszítve. Képek, 
feliratok és díszítések a falakon. 
Baloldalt két faliújság van, a 
harmadikon a kis üzem legjobb 
dolgozóinak arcképe, akik most is 
ott ülnek a sorokban. Nagy dolog 
ez most az üzem életében, a mun. 
«ások április 4. felajánlásukat te­
szik meg. Azért, hogy szeretetüket 
és hálájukat fejezzék ki a Szov­
jetuniónak, aki minden dolgozó 
számára meghozta a szabadságot, 
jólétet és megbecsülést. A dolgo­
tok éppen ezért legnagyobb öröm­
mel, munkafelajánlások özönével 
ünnepük ezt a napot. Arcukon vi­
dámság, De amikor az ünnepség 
megkezdődbe a legkomolyabban 
hallgatják a beszámolót.

Amikor a hozzászólások meg­
kezdődtek, annyi kéz emelkedett a 
magasba, hogy nem lehetett el­
dönteni, ki lesz az első hozzászó­
ló. Katona Eszter elvtársnő,

szignáló, a vegyiiparban a szak­
ma ötödik legjobb munkása, szólt 
elsőnek.

— fin felajánlom azt, hogy az 
egy köbcentis ampullák készítésé­
nél 125 százalékos teljesítménye­
met április 4-re 135 százalékra fo­
gom emelni és azontúl Is megtar­
tom.

Istók Ilona szignáló kissé za­
varban volt, hogy kezdjen beszé­
déhez. Nem sokat beszélt, de annál 
jelentősebbet mondott. Ennyit:

— Normámat 115 százalékra fo­
gom felemelni április 4-re.

Sok a hozzászóló, a kezek sokat- 
mondóan emelkednek a levegőbe. 
Csalány ősi Margit elvtársnő 
felbontott tervét szárnyalja túl 5 
százalékkal. Gebei Jánosné Mes­
ter Anna és Püspök Lajosné 
forrasztok 10 százalékkal szár­
nyalják tűi a felbontott tervet. A 
töltö brigád 5 százalékkal.

A lelkes hozzászólások egymást 
követték, A kisüzemben nem dol­
gozik száz ember és mégis 26 
egyéni felajánlás volt. Ezenkívül 
brigádok és külön üzemrészek is 
csatlakoztak a felajánlásokhoz. 
Legtöbben a felbontott terv túltel­
jesítésére vállalkoztak a gyógy­
szergyár dolgozói közül. Moszka 
József 15 százalékkal teljesíti túl j 
előirányzott tervét, C s i s z á r Jó- |

zsef, S á n t h a Béla és A j t a i 
József elvtársak a száraz extrac- 
tumok termelését a felbontott terv 
előirányzata szerint 10 százalék­
kal túlteljesítik és ezáltal hozzá­
járulnak az Itt mutatkozó szűk 
keresztmetszet felszámolásához. 
D a ku Istvánná, Elek Mihályné 
és Lukács Mihály elvtársak 10 
százalékkal teljesítik túl tervüket. 
Tóth Ferenc elvtárs a terv elő­
irányzaton felül ezer kiló kenőcsöt 
fog elkészíteni. A Galenusl osz­
tály 110 százalékra fogja teljesí­
teni normáját. A raktári dolgozók 
az expediálást 20 százalékkal fo­
kozzák. A kapusok a virágkertet 
teszik rendbe, az üzemi konyha 
dolgozói az ízletes ebéd még ízie- 
tesebbé tételét vállalták. Hor­
váth Gyula elvtárs üzemvezető 
elvállalta, hogy elősegíti a telje­
sítménybérezés bevezetését.

Nagy Ernő gépész, G a r gy a 
István kazánfűtőt munkaidőn túl 
megtanítja esztergálni. Az üzem 
összdolgozóinak a felajánlása 45 
ezer forint megtakarítással jár, 
mely csökkenti az üzem önköltsé­
gét.

A felajánlások elhangzottak, de 
biztosak vagyunk abban, hogy a" 
szavak nem a levegőbe szálltak, 
hanem a felajánlásokat oüszkén 
és örömmel fogják teljesíteni.

Debrecen város dolgozói táviratban 
köszöntötték Rákosi Mátyás eivfársat 

58. születésnapja alkalmából
Rákosi Mátyás elvtársat 58. születésnapja alkalmából dolgozó né­

pünk szeretető, bizalma, hálája és hűsége vette körül. Tegnap az or­
szág minden részéből a táviratok ezreivel köszöntötték és az a pá­
ratlan lelkesedés, mely kiárad a Hozzá intézett jókívánságokból 
azt bizonyítja, hogy a magyar dolgozó nép egyemberként sorakozik 
fel az elkövetkezendő' feladatok végrehajtására a Magyar Dolgozók 
Pártja mellé, melyet Rákosi elvtárs vezet.

Debrecen város dolgozó népe és a Városi Tanács is táviratot 
küldött a magyar nép szeretett vezetőjének:

„őszinte meleg szeretettel köszöntjük Rákosi elvtársat 58. szü­
letésnapja alkalmából — írják a táviratban. — Szocializmust épí­
tő munkájához jó erőt, egészséget kívánva megfogadjuk, hogy cél­
kitűzéseinek megvalósításában Debrecen dolgozó népe és Városi Ta­
nácsa mindenkor harcos segítőtársai maradnak.”

Rákosi elvtárshoz ezenkívül több debreceni üzem, termelőcso­
port, gépállomás és számos nemzeti vállalat dolgozó küldtek táv­
iratot, melyben a dolgozók harcos kiállásukról biztosították Pár­
tunk főtitkárát, Lenin, Sztálin elvtársak legjobb magyar tanítvá­
nyát.

Ma délután S órakor üzemi és körzeti titkári 
értekezletet tartunk Vörös Httdsereg-u. 24. alatt

A sámsoni és rámospéresi határban 
jói halad a szántás-vetés

A kedvező időjárást a Hajdú­
ság dolgozó parasztsága jól fel­
használja a fontos tavaszi mun­
kák idejében való elvégzésére. 
Különösen a közép, kötött és ho­
mokos talajokon, így Dorog, 
Sámson és Vámospércs területén 
indult be jó iramban a munka. A 
talajok itt már a megmunkálásra 
teljesen alkalmassá váltak, nem 
úgy, mint a mélyebb fekvésű, ne- 
héz, fekete földeken Ondód, Macs, 
Böszörmény, Nánás, Nádudvar, 
Kaba, Ladány határában. Ezeken 
a területeken annak ellenére, 
hogy jó néhány napon át suhog­
tak a barázdák felett a szárító 
tavaszi szelek, mégis nedves ma­
radt a föld és bizony még na­
gyon fogja az ekét.

A gépállomások traktorai a hét 
elején megkezdték munkáikat, de 
most még nem a dűlők szerint el­
készített terv alapján dolgoznak, 
hanem a partosabb, már száradó 
földeket művelik meg és csak az­
után térnek rá az általános terv 
végrehajtására,

A debreceni gépállomás 52 trak­
tora is így kezdett munkához és 

a traktorok legnagyobb része 
a homoki és közép kötött föl­

deken dolgozik.
A bőséges esőzések alaposan átáz- 
talták a földeket, jobbak a termés- 
kilátások, mint az előző évben.

Nagyon fontos, hogy dolgozó 
parasztságunk jól kihasználja 
a kedvező időt és a megfelelő 

talajnedvességet.
fontos ez a zab vetésénél. Ez a ta­
karmánynövény szereti a nedves­
séget és jó termést ad, ha idejé­

ben és nedvességben gazdag ta­
lajba kerül. Március közepéig be 
ke.l fejezni a zab vetését. Műtrá­
gyát a gondos gazda mindig ad a 
zabnak, mert ezzel lényegesen 
emeli a terméshozamot.

A homokos és középkötött tala­
jok lontos növénye az árpa. En­
nek a vetését is be kell fejezni 
március közepére. Tanácsos sűrűn 
vetni, nem szabad istál.ctrágyát 
adni, mert akkor rosszul köt.

Itt a borsóvetés ideje, március 
derekára végezni is kell a vetési 
munkával. Borsó alá legjobb a jó

trágyaerőben lévő középkötött ta­
laj. A vetési mélység ne legyen na­
gyobb 5—6 centiméternél. A borsó 
jól meghálálja a műtrágyát és 
ezért adjunk katasztrális holdan­
ként 150 kló foszforos műtrágyát 
és fejtrágyának 40 százalékos káli 
sót.

Idejében és szakszerűen végez­
zük el a tavaszi munkálatokat, hogy 
a kedvező időjárás adta lehetősé­
geket... jóL kihasználva, az 1949. évi­
hez viszonyítva, lényegesen emel­
hessük a terméshozamot.

11SZÖS fapis iiavi I forintért orvosi 
iezeiósi és lértei ápolást itapiiaü

A népi demokrácia kormányza­
ta nemcsak gazdasági téren sietett 
a dolgozó parasztság segítségére, 
hanem gondoskodik a társadalom- 
biztosításról is. A népjóléti minisz­
ter rendelettel biztosítja a TÍ32- 
CS-k tagjainak OTI-ellátását.

A termelőcooportok dolgozói or­

vosi gyógykezelésben, ingyenes 
gyógyszer és kórházi ellátásban 
részesülnek havi 6 forint járulék 
fizetése ellenében. Az OTI pedig 
870 termelőcsoport 23.495 tagjával 
kötött megállapodást társadalom- 
biztosításra.

Egy boldog nép dalosai
„Én is láttam tegnap este szerepelni a Pjatnyickij-kórust — írj« 

egy vagongyári munkás. — Most láttam és éreztem meg igazán, hogy 
nincs még egy olyan boldog nép a világon, mint a szovjet nép. Boldo. 
gok lehetünk, hogy a szovjet elvtársak eljöttek hozzánk, megmutatták 
az ő szabad, vidám életüket, kultúrájukat, melyből igen sokat tanul­
hatunk. Mi, magyarok büszkék lehetünk egy ilyen nép barátságra.“ 

Mi is láttuk szerepelni kedd este a Pjatnyickij-egyiittest. Boldogok 
voltunk és sokat tanultunk mi is.

Feketéző cle)baieee$$I tímárokat 
leplezett le a rendőrség'

A debreceni rendőrség feketéző 
tímárokat leplezett le a napok­
ban. A nyomozás során megállapí- 
toliák, hogy özv. Fisch Józsefné, 
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35. szám 
alatti lakásán nagyobb mennyisé­
gű, tímárműhelyben kikészített 
bőrt tartanak raktáron.

özv. Fisch Józsefné elmondotta,

Páríokíalók f)áza 
f)írei

A kozépkácisreli 5 hónapos tan­
úikét az eredetileg kitűzött Idő­
ponttól eltérően 13-án, hétfőn reg­
gel 8 órakor tartjuk meg a Párt- 
oktatók házában.

A háromhónapos tanulásban 
(nem egyéni tanulás) résztvevő 
Uizépkáderek tankörét hétfő he- 
‘jett 11-én. kedd reggel 8 órakor

tartjuk meg a Pártoktatók házá­
ban.

Az egyéves, öthónapos és há­
romhónapos tanulásban résztvevő 
középkáderek részére előadást tart 
Csikós György elvtárs, a hároai- 
hónapos pártiskohv előadója. Az 
előadás címe: „A szocialista gaz­
daság törvényei”. Időpontja: 13-án 
hétfőn délután 4 óra.

hogy a bőröket feketén vásárolta 
Nagy István, Deme József, Szőlős! 
Mihály, Tóth István és Pálosi 
László tímároktól. A bőrökkel 
üzletelni akart.

A rendőrség a feketéző tímá­
rokat és a spekulációra készülő 
Fisch Józsefnél őrizetbe vette. 
Jellemző adat került nyilvános­
ságra Pálosi László tímárról. Fe- 
k été zés miatt az elmúlt évben el­
ítélték. Februárban szabadult és 
hazaérkezése után azonnal újra 
hozzákezdett a feketézéshez. Az 
üzérkedő társaság bűnügyében a 
megyei bíróság rövidesen meg­
tartja a főtárgyalást.

Uj helyiségbe költözik 
a Népművelési Központ

Hajdú-Bihar megye Népművelé­
si Központja a közeljövőben a vár- 
megyeházáról új helyiségbe, a 
Vörös Hadsereg útja 43—45 szá­
mú ház első emeletére költözik, 
ahol a Magyar-Szovjet Társasig 
megyei titkársága is elhelyezést 
nyer.

Mikor ott álltak a színpadon s másfélszáz szovjet fiatal ajkán ma* 
gyárul hangzott fel a Himnusz, valami igen-igen meleget és felemelőt 
éreztem, de ugyanakkor kicsit fojtOgaUa a torkom is valami. Nem az 
ének stílusa volt az, ami olyanná tette azt a Himnuszt, mintha imla. 
melyik eldugott magyar falu dolgozói énekelték volna. Nem is az csu- 
pán, hogy egy kétszázmilliós nemzet fiai énekelték a mi tízmilliós né. 
pünk nyelvén, hanem az, hogy épp szovjet emberek énekelték magya­
rul- hogy „megbűnhődte már e nép a múltat s jövendőt“, annak a nem­
zetnek a fiai énekelték ezt, akik ellen az ellenfcrradalmi rendszer 
Magyarországa oly súlyosan vétkezett, $ akiknek ők mégis a szabadsá­
got hozták el. S erre a magyarul elénekelt Himnuszra csak egy vá­
lasz lehet: Olyan helytállás a béke és az igazság táborában, hogy a jö­
vendőkben ne legyen semmi, ami bünhödést követelne. S nem is lesz, 
mert az országot egy olyan Párt vezeti, mint a kommunisták pártja t 
a Párt élén egy olyan ember áll, mint Rákosi elvtárs.

S mi is láttuk, hegy nincs még egy olyan boldog nép a világon, 
mint a szovjet nép. Ez a boldogság sugárzott az arcokból, ez sütött ki a 
táncokból, a dalokból. Ennek a boldogságnak a fénye tükröződött an­
nak a sor szovjetkatonának is az arcán, akik szabadságról átutazóban 
hazai hangokra találtak véletlenül Debrecenben. A szomszédom súgta 
a fülembe: — Nem tudok oroszul, de ezeknek a katonáknak az ar. 
cukrát leolvasom a dalok szövegét.

Ez a határtalan tavaszthozó boldogság „csiripelt" Katja él Zójá 
,,fe\eselgelő“ csasztuskájában, amikor hangjuk színaranyáról, kolhozuk 
virágzásáról, a csodálatos Moszkváról s az élet szépségéről énekeitek 4 
arról, hogy ügye mindent Sztálinnak köszönünk, igazán mindent 

'Az előadás után mindenki róluk, a szovjet emberekről beszólt. Matt. 
SZlT-es mondta a barátjának: — Nem véletlen az, te, hogy ezek csi­
nálták mea az Októberi Forradalmat.



SPOUT
Példaképeiéit a sszovjet 

Katonasporíoló legyen!

— mondotta a honvéd sportszázad tisztjeinek felavatásán Sólyom 
László altábornagy

Honvéd élsportolókat avattak az el- népi äemo^äcUnH
múlt nap tisztekké Budapesten, 
Dózsa Győrgy-úti laktanya udvará­
ban. A nagyjelentőségű esemény al­
kalmából szépen feldíszített kórnye 
zet fogadta a vendégeket, a felirat 
büszkén hirdeti:

— A néppel tűzön-vízen át!
Ezt hangoztatta Sólyom László al­

tábornagy is, aki ünnepi beszédében 
a sportszázad végzett hallgatóinak — 
Puskásnak, Bozsiknak, Rúzsának, 
Gyulainak, Grositsnak és társainak — 
lelkűkre kötötte:

— xi nemcsak egyszerű sportolók. 
Vagytok, hanem katonák is. Amidőn 
itt minden lehetőséget megkaptok 
hogy tehetségeteket kifejlesszétek, ne 
feledjétek, hogy a ti munkátok a 
honvédelem szolgálatában áll. A dol­
gozó népünk minden erejét meg fi 
szitué dolgozik, hogy teljesítse Rákosi 
elvtárs felhívását es országunkat a 
békefroní erős bástyájává építse ki 
honvédségünkre eboen a munkában 
különös fontosságú szerep vár. ne­
künk kell ezt a bástyát, ha szüksé­
ges, fegyveres kézzel megvédeni. A 
ti feladatotok, hogy tapasztalataitokat 
átadjátok, hogy példátok nyomán a 
hatónak tömegei kezdjenek bele a 
testet és leiket edző nemes sportokba

— Példaképei legyenek mindnyája­
toknak a szovjet sportolok, a szovjet 
katonasportolók, akik egyesítik ma­
gukban a haza, a nép szeretetét a 
magasjokú politikai es erkölcsi szín­
vonallal, a katonai fegyelemmel, a 
szakmában való állandó lökéietese-

hü fiaivá, hadseregünk fegyelmezett 
katonáivá, s a sport tapaszait, elmé­
letileg, gyakorlatilag is kiválóan kép­
zett mestereivé és ne felejtsétek so­
ha, hogy honnan jöttetek. Ma a tiszti 
rang nem a néptől való elszakadást 
jelenti, hanem fokozott kötelességet 
arra, hogy mint a magyar nép nü 
fiai, egész életeteket, minden erőtö­
ket a népnek szenteljétek!

— Előre Rákosi Mátyás elvtárs irá­
nyítása alatt, előre Farkas vezérezre­
des bajtárs vezetésével a magyar 
Néphadsereg megerősítéséért, az erős, 
egeszseges honvedsport megteremté-
S&Az eskü után Bozsik József elvtárs, 
a Bp. Honvéd SE válogatott jobb- 
fedezete tett fogadalmat a sporttisz­
tek nevében, hogy méltók lesznek a 
termelő munka hőseihez, a sztahano­
vistákhoz, eimunkasokhcz es segítem 
fogják kifejleszteni honvédségünk mi­
nőségi és tömegsportját, s egyúttal 
segítik népi demokráciánk szocialista 
szellemű kialakítását is.

Végül az Intel nacionaié elhangzása 
után díszmenetben lepnek el a meg­
jelentek előtt Puskás, Bozsik, Gyu­
lai, Növényi, Záhorszky főhadnagy, 
Grosits, Bednai hadnagy, Cserjés al­
hadnagy bajtársak es társaik, akikre 
az elkövetkezendő jövőben honvéd­
ségi sportéletünk fejlesztése során- 
komoly feladatok hárulnak, s akik 
közül esetleg többen Debrecenbe 
kerülnek, hogy itt tegyenek eleget 
a Párt áltál rájuk bízott kötelezeín­
ségeknek.

Kóczián is sérüli, játéka bizonytalan
A Textiles mérkőzés előtt tegnap 

délután tartotta utolsó edzeset a L. 
Lokomotív. Nemcsak Teleki, hanem 
Kóczián és Szép Is hiányzott az eiSo 
csapat tagjai közül. Az együttes 8.- 
(4:l> arányban nyert így is az Előre
^"'vasárnapi csapatösszeállítás bi­
zonytalan. Teleki, sőt Kóczián játé­
kára — aki erősen érzi Győrben szer­

zett bokasérülését — nem számíthat 
Palotás edző, Szép gyenge eronlele 
miatt kerül ki az együttesből. Lzek 
szerint valószínűleg így áll fel a csa­
pat: Nagy — Szilágyi II., Szabó I. — 
Szalay, Csárdás, Szabó II. (Teleki) 
— Komlósi, Leányvári, Szilágyi III-, 
(Kóczián), Tisza, Szegedi. •

A mérkőzés a pestiek kérésére 3 
órakor kezdődik.

„Bajsiakok egyesülete“
vagy „Mimiié kombinát“f

Élénk sportélet a leningrádi „Tisztelt Húzá”-bán

PÁLYÁZAT
mhk-jelvény tervezésére
Az MHK-sportmozgalom központi 

irányító bizottsága nyilvános pályá­
zatot hirdet olyan MHK-jelvény ter­
vezésére, amely egyszerű eszközökkel 
fejezi ki a mozgalom célját. A jeligé­
vel ellátott pályaműveket jeligés bo­
rítékkal egvütt az Országos Sport Hi­
vatal MHK-KtB (V. Alkotmány-u. 3.) 
címre kell beküldeni. A pályázati ha­
táridő április 15 déli 12 óra. Az első 
dii 5000 forint, a második 4000, a har­
madik 3000. Ezenkívül 7 pályaművet 
egyenkint 1000 forinttal jutalmaznak,

SZOMBAT-VASÁRNAP 
JÁTSZOTTAK LE

az üzemi teremkézilabda bajnokság 
második fordulóját. Az izgalmakban 
bővelkedő mérkőzések az alábbi ered­
ményeket hozták:

Férfiaknál: Alföldi nyomda—Közsé­
gi Kenyérgyár 8:4, Megyeháza—V. 
Egyetem 8:2, D. Meteor—Pénzügy 
10:7, Gázgyár—Igazságügy 6:4, MÁV 
Forgalom—Gépjárómü 7:4, Barneva,— 
D. Meteor 7:6, Ruhagyár—Textil 2:2, 
MÁV Igazgatóság—Hajlított Bútorgyár 
12:2 D. MEMOSZ—D. Rendőrség 11:5, 
Közlekedés—Pedagógus 16:11, Ruha­
gyár—D. Honvéd 8:6, Textil—Közleke­
dés 9:7, D. Egyetem—Táncsics cipő­
gyár 12:1.

Nőknél: Betti-D. MÉMOSZ 2:1, Al­
földi nyomda—Hajlított Bútorgyái 3.3, 
D. Egyetem—Cementipari NV 8:2, 
Keíegyár—Barneval 3:1, Hajlított Bú­
torgyár—MÁV Igazgatóság 0:0, Város­
háza—Dohánygyári Lendület 4:0.

VASÁRNAP Sajószentpéteren ját­
szik a D. Honvéd SE. A mérkőzés 
játékvezetője dr. Borossy lesz.

AZ ELŐRE női és férfi kézilabdá­
zói ma a tüzérlaktanyai pályán tart­
ják edzésüket.

Nincs olyan sportesemény Lenin- 
gráúban, amelyen ne indulnának a 
pirosmezes sportolók, a Kirovroi el­
nevezett Tiszteit Haza sportegyesük 
.versenyzői.

A lelkes szurkolók az egyesületet 
ti „bajnokok egyesületének** nevezne. 
Valóban: megvan az alapja ennek a 
megtisztelő elnevezésnek, hiszen so­
raikban a varos 62 bajnoka, a had­
sereg 24 bajnoka es a Szovjetunió 3 
bajnoka foglal helyet.

A tagok már szerényebbek, ők „ta­
nuló Kombinat"-nuk. hívják egyesü­
letüket. A tisztek százai járják nt Ki 
a sportmesierse-g iskoláját. Komoly 
oktatói es edzői munka is foiyLc az 
egyesületben. Gyakran meghívjak 'az 
ország legjobb sportolóit, akik bemu­
tató Kéreteben számolnak be tudá­
sukról. Nem reg itt szerepeitek a Kau­
nas! kosárlabdázók, a Szovjetunió 
legjobb kosarasai, a moszkvai -Dina­
mó röplabclázoi, az észt ökoivrvók.

Másrészt az egyesület tagjai is fel­
keresik a laktanyákat es katonai ala­
kulatokat, hogy az ottaniaknak oe- 
mutassék spontudasukat. A bemuta­
tók után megindul a kérdések ezom 
és a leningrádi tisztek ilyenkor át­
adjak buseges tapasztalataikat a fia­
talabbaknak.

A Tisztek Házában minden este 
élénk az elet. Az egyik teremben 
csattognak az ökölvívó kesztyűk, 
OavrUov főhadnagy irányítása mel­

lett az öklözök edzenek. Közülük 
Pravdin mindössze egy éve foglal­
kozik az ökölvívással, a hadsereg oaj- 
noksagok során mégis második lett 
es csak Szegálovics, a szovjet bajnok 
verte meg. A szomszéd teremben a 
suiyemeiuK gyakorlatoznak. Zsizsin 
logiaikoíúk itt a fiatalokkal, aki tiz 
evvel ezelőtt állított fel világcsúcsot.

tornateremben különös eiviiKsig 
tapasztalható. Ez az egyik legnép­
szerűbb sportág. Bormoihin, a sport 
érdemes mestere, Kogáncv es Skijár- 
szkij sportmesterek számára egyre 
nehezebu megvédeni a bajnoki cí­
met a feltörő fiatal nagyságokká» 
szemben, akiknek a fejlődését ok ma­
guk segítik cm. A íemngradi kavonai 
terület tornászai a szovjet hadsereg 
tornászbajnokságain hét szám köziu 
hatot megnyerlek.

Hagyomány az egyesületben, hogy 
a fiatal versenyzőknek, akik elsoiz- 
ben ö*tik magukra az egy le a mezt, 
megmutatják a sok-sok díjjal roska- 
dásig megtelt üvegszekrényt, hogy 
ezzei is felhívják íigyelmüket arra, 
hogy követniük kell elődeik példáját. 
A .uaíal sportolók megfogadjak, hogy 
a dicső eiődök szellemében dolgoz­
nak tovább, a leningrádi Tisztek 
Háza sportdicsősége éraekében.

És mi reméljük, hogy Néphadsere­
günk új sportegyesülete, a Honvéc 
SE sikerekben is eredményekben kö­
vetni fogja a leningrádi Tisztei 
Háza sportolóit!

SZOMBATON játsszák le a Vasas— 
Teherfuvar mérkőzést Budapesten, a 
Latorca-utcában.

ÁPRILIS 2-ÁN Párisban játszik 
Budapest labdarúgó válogatottja. A 
szövetségi kapitánynak a halszélén 
Sárosi, a Vasas jobbszélsője a jelöltje.

A D. LOKOMOTÍV férfi tekezoi az 
NB I.-ben jelenleg a tizedik helyen 
állanak

VISSZATÉRT a szovjet sporlküldött- 
ség Amerikából, ahol a sí világbajnok­
ságon képviselték a Szovjetuniót. 
Szoboljev és Andrejev elvtársak reszt 
vettek a világbajnokság alkalmával 
rendezett kongresszuson is.

A MEMOSZ I. és II. csapatának 
labdarúgói a ma délutáni edzésen 
feltétlen jelenjenek meg.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 órakor 
a D. Meteor Népbolt—Postás II. Fel- 
szabadulási Kupa mérkőzés lesz az 
Elöre-pályán. ____________________

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Pénteken este fél 8: Denevér — 
Vörösmarty-bérl. es Z. szelv. béri

Szombaton délután fél 4: Tartuffe 
— Ifjúsági előaaas.

Szombaton este fél 8: Denevér — 
József A.-béri. és Z. szelv. béri.

Vasárnap délután fél 4: Denever — 
Bérletszünet.

Vasárnap este fél 8: Denever — 
Bérletszünet.

„Denevér", Stransz örökszép mu­
zsiké jú nagyoperettje, mely a teg­
nap esti felújításon oly hatalmas es 
osztatlan sikert aratott, egész héten 
a színház játékrendjén marad, Zen- 
tay Anna koloraturénekesnő fellép­
tével.

Szombaton délután fél 4 órai kez­
dettel ifjúsági előadás keretében 
Möllere: „Tartuffe" vigjátéka kerül 
színre.

T ömegszerrezet i 
közlemények

KIOSZ. A március 5-én rendezett 
műsoros előadást vasárnap este meg­
ismételjük, a kiadott jegyek érvé­
nyesek. — Ma 6 órakor az asztalos, 
lakatos, faesztergályos és vaseszter­
gályos szakosztály közmunka ügy­
ben értekezletet tart a csizmadia­
színben. — A ping-pong szakosztály- 
pénteki tréning je elmarad, helyette 
szombaton 4 órakor tartjuk meg. — 
A fuvaros szakosztály vasárnap a 
órakor taggyűlést tart Nyomta tó-u. 
9. alatt. — A sütő és cukrász szak­
osztály ma 4 órakor ülést tart.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezete József Attila 
könyvelési tanfolyamának szeminá­
riuma ma 6 órakor lesz a szokott he­
lyen. — Akik a Csetényi-féle tanfo­
lyamot elvégezték, a bizonyítványért 
jelentkezzenek a megyei titkárságon. 
_ Felhívjuk az iparosok figyelmét,

A Wolaffka-telepl SZÍT 10-én este 
7 órai kezdettel rendkívüli taggyű­
lést tart. Megjelenés kötelező, 
hogy vasárnap délelőtt 9 órakor 
megtekintjük az MSZT helyiségében 
lévő kiállítást. Gyülekezés az MSZT 
előtt.

MNDSZ. A vargakerti „Dobó Ka­
tica" csoport szombaton este veze- 
tőségl ülést tart. Helyettesek is je­
lenjenek meg. — Ma délután 4 órára 
a kultúrcsoport tagjai jelenjenek 
meg az MNDSZ központban,

^akyakonyv
Születések: Kovács Béla cipészéé- 

géd, Bellegelő 101.: Margit, Mészáros 
József altiszt, Vörös Hadsereg-útja 8.: 
László, Kiss Imre vasbetonszerelő, 
Kígyó-u. 47.: Mária.

Eljegyzés: Tóth László alk. műnk. 
Szép-U. 17. és Juhász Margit, Olaj- 
ütő 14/b.

Házasság: Szabó István DHV kalauz, 
Görget-u. 10. és M. Nagy Margit, Vi­
rág-utca 25.

Halálozások: Horváth Imre földmű­
ves 60 éves, Tölgyfa-u. 12.. Somogyi 
Piroska 28 éves. Székelyhadoszlály- 
utca 20., Iklódi Kálmán ny. városi 
polgári biztos 65 éves, Szabadság-út 
29., Kovács Pál eltartott 73 éves, Daru 
utca 13., Tóth Irma 18 hónapos, Bcl- 
legelö 530. __________________

i860 MÁRCIUS 10, PÉNTEK

Vidékiek
rpr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az uprohir- 
áetcs diát poslabélyeg- 
ben kérjük beküldeni 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankmt

LűTRAGYAT konyha­
kerti véleményhez veszek. 
Fuvarköltséget is megfize­
tem, Bakó, Ispotály-u. 1.

Ny 136—9

VÁLLALATOK, bz-O VET­
KEZETEK, HA HOSSZAN 
AKARNAK -utazni, so-
KAT AKARNAK SPÓROL­
NI ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAÜTÖVALLA- 
LATAT, IíAKOCZI-60. TE­
LEFON: 38-02. N.V 68—0

ALLAS
GYERMEKSZERETÖ bent-

lakó mindenest könyvvel 
felveszek. Csonka-utca

LAKÁS

KIRÁLY TIBOR SZÖVETSÉGI 
EDZŐ DEBRECENBEN

A labdarúgó utánpótlás szakmai ne­
velésének érdekében az MLSZ elnök­
ségének határozata folytán minden 
vidéki 'kerületben a tehetséges ifjú­
sági labdarúgókkal rendszeresen cgy- 
egy szőve»sugi edző foglalkozik.

Debrecenbe a jövő hét keddjén 
Király libor szövetségi edző ia-ogai 
el, aki nemcsak a deoreceni, hanem 
a vidéki fiatalokat is edzesbe állítja, 
csiszolni igyekszik ludasukat, hogy 
a kerület válogatott csapatában ez ex 
az ifjak megállják helyüket.

Egyébként ma a debreceni csapatok 
Ifjúsági labdarúgóinak részvételével 
edzés lesz a Böszörményi-úti pályán 
— a keddi edzést is ott tartják — 
amelyen a debreceni kerettagok ré­
szére kötelező a megjelenés.

KOSÁRLABDA MŰSOR 
Dcbi ecenben e héten csak kerületi 

iosárlabda mérkőzéseket játszanak, 
mert a D. Lokomotiv-nök pihennek, 
a férfiak pedig Budapesten a BDSa 
ellen mérkőznek. Itt adjuk a szom­
bat-vasárnapi műsort:

Szombat este 1 óra, Diószegi-úti 
sportcsarnok: D. Lokomotív II.—Kis­
újszállási VSK, férfi: dr. Jancsó, Csi- 
qseri.

Vasárnap délelőtt 10 óra: D. Előre 
—Szolnoki Lokomotív, férfi: Kövesd!, 
Sápi.

Nyíregyházán: Nyíregyházi VSE— 
D. Lokomotív III., férfi: dr. Kapros 
Fodor II. — NY VSE—D. MEMOSZ, 
férfi: dr. Kapros, Kövesd!. — NY VSE 
-Szolnoki Lokomotív Tt nF Kö- 
.yr-.fii. Fodor II.

KETTŐS MÉRKŐZÉS 
A DOHÁNYGYÁR, 
SPORTTELEPEN

Vasárnap is, szerdán is kettős mér­
kőzést bonyolítanak ie a dohánygyári 
sporttelepen. Vasárnap délelőtt fel 10 
óiai kezdettel a Dohánygyári Lendü­
let—Hajdúnánási ÉDOSZ, 11 órai kez­
detiéi pedig a D. Postás—Tiszalökr 
SZMTE NB III.-as találkozókat ját­
szók le.

Március 15-én pedig fél 1 órakor 
a Postás—Hajdúnánási EDOSZ, léi 3 
urakor a Dohánygyári Lendület— 
Nyírbátor együttesei mérik össze 
erejüket.

A VÁROSHÁZA és a megyeháza 
labdarúgó csapatának tagjai ma dél­
után 4 órakor az MKOSZ üdülőben 
(volt VAOSZ-üdülő) erőnléti edzést
taHAZIk' ASZTALITEHISZVERSENY 
volt a Debrecen 2-es számú postahi­
vatalban. Bajnok lett: végvári, 2. 
Radnóti, 3. Patonai, 4. Csordás. A 
győztesek es helyezettek az érméken 
kívül könyvjutalmazásban is része- 
sültek

NOVAK FERENCET, a D. Lokomo­
tív tehetséges félkarú kerékpárosát 
a Postás igazolta le.

BARÁTSÁGOS LABDARUGÓ MÉR­
KŐZÉS: D. Dohánybeváltó—Tiszántú­
li Dohánybeváltf NV 5:3 (3:2). Vezet­
te: dr. Gyöngyösi. Az NV veresége 
— meglepetés. Góllövök: Csáthy (3) 
Eliser (2), ill. Jakab (3). Eleit II két 
tizenegyest kihagyott.

A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET Ma 
és a jövő hét szerdáján és péntekén 
ifjúsági játékostoborzót tart, délután 
3 órai kezdettel. Egyébként vasár­
nap fél 1 órakor a dohánygyári pá­
lyán — a toborzó színhelyén — Do­
hánygyári Lendület—P MÉMOSZ 
ifjúsági mérkőzés lesz.

J íiCZ,
Csapó-u. környékén ha

hivatalos órák alatt.

euTcaozoTT szoba

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonnalin. Szent 
31. 2. ajtó. Sz 1

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

lefon: 36-57.

VETEL

PARKETTFÉNYESITÖ.

Kálvir.-lér 2. Sz 1150-

FESTMÉNYEKET — h 
básakat is —, perzsasz 
nyeget, régiséget vészé 
Mükereskedés, színháza 
járóban. Sz. 1132-

Szatmári.
ZOMÁNCOZOTT gáztűz­

helyet — jó állapotban lé­
vőt — megvételre keresek, 
Pilcó Kossuth-u. 4.

Sz 1162-

ELADÓ TŰZHELY,

ELADÓ BÚTOR v

FÉL- vagy egész háló el- - 
adó; használt bútort veszek 
Nyil-u. 127. Sz 1139—11 b

SEZLONOK, rekamlék, 3
fotelek, ágybetétek, matra­
cok, székek, újak jó minő­
ségben sürgősen eladok. — 
Péterfia 56. Ny 114—11

REKAM1ÉK, fotelek, hen- c 
cserek jó minőségben ol- 9 
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia-u. 26. Sz 1113-11 -

VESZEK, eladok, cseré­
lek hálószoba, konyhabe- 
rendezést, rekamiét, sez- t- 
lont, zongorát, szőnyegeke- I 
két, varrógépet, írógépet, i 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Sz 1124—11

KÉT fotel, íróasztal, Ső- 
ber-ágy, rollós íratszex- 
rény, kistálaló, Csapó-u. i6. 
jobbra, Ny 131—11

HÁLÖBERENDEZÉS és 1
másféle bútorok is, Singer 
és Pfaff varrógépek eladók - 
Miklós-u. 5. íüzöszalon.

1 Sz 1160—11

MODERN gyönyörű szép 
ebédlő, kombinált szekrény 
ovál asztal eladó. Piac-u.
43. III. lépcsőház. IV. em.
10. ajtó. Sz 1165—11

, RADIO
RÁDIÓT: NANASSYTÓL 

Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Fiae-u. 87.

- ANÓD, 120-as, fűlő; tele­
pes, hálózati szuperrádiók, 
süllyesztős . varrógép, ke- 
rékpárgumik, alkatrészek
olcsón Soltésznál, Kálvin­
iéi’ 2. Sz 1151—12

t 3 LÁMPÁS világvevő rá-
3 dió olcsón eladó. Piac-u. 8.

Marczi rádióüzlet.
; Sz 1166—12
7 VARRÓGÉP

ELADÓ egy bobinos sza- 
- bógép, Rákóczi-u. 4. II.

lépcsőház I. em., ökrös 
t Ilona. Ny 129—14

-9 SÜLLYESZTŐS bobinos
- varrógép, jókarban, jutá- 
■ nyosan eladó. Simonffy-u.

J- 59. ajtó: 5. Sz 1158—14

t- CENTRALBOBINOS előre- 
-9 hátra varró varrógép ol- 
— csón eladó, Piac-u. 8. sz.

Marezt rádióüzlet, 
i- Sz 1167—14
-9 ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új, javított, fe­
lelősséggel legolcsóbban be-

Ny 109-11

ELADÓ egy jó áilapot- 
i lévő zománcozott tüz- 
y Bajcsy-Zsilinszky-u. 
szám. 17

GYERMEKKOCSI

CSIZMASÄMFA 70 to. 
rint, kaptafa, clpösámh- 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítő m estei 
Kossuth-u. 49. Ny. 87—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom. Hibásat átcserélem, 
Csapó-utca 29, bádogosmü- 
hely 99-22

HASZNÁLT mélykocsiért

Sz 1142—13

FŰZŐT, győgybaskötőt, 
melltartót, fürdödresszt — 
hozott anyagból is — ké­
szít Pintér Ilona íüzőkc- 
-szítő. Debrecen, Varga-u. 1.

Sz 1120—22

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad és vesz. Ludmán, Piac 
utca 42. udvarban.

Sz 1125—15

GYERMEKKOCSI, sport 
5 melv. legszebb kivitel­

választékbannagy

Ny 120—18

ELADÓ ÉPULTANYAG

GYÜMÖLCSÖS 360 n-ol 
rajta lévő téglaépülettel el­
adó. Sesztir-a-u. 4. Kisalló­
in ás mellett. 3916—21

HASZNÁLT tégla eladó. 
Sák-U. 7. 3948—29

ELADÓ ócska faanyagok, 
eményfa oszlopok, dcsz- 
a, vassín, Apafi-u. 119.

3955—20

ELADÓ VEGYES

SZOLÖVESSZÖK, 1 éves

AJANLAT

Kalapja piszkos, formát-

posmester, Vár-u. 2. Csapó 
utca sarok. Ny 124—22

AGYSODRONYOK, drót­
kerítések, drótfonatok, vas- 
bútorok készülnek Ottónál 
Debrecen, Rákcczi-u. 13.

Sz 1149—22

KERITESFONAT, lugas- 
drót, tűzhelyek, tüskésdrot 
szekértengely olcsón Mura­
közi vasüzlet. Vörös Had­
sereg-útja 68. 22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkanizálás, var­
rógép javítás Nagy István, 
nál, Széchenyt-u. 2.

GYÜMÖLCSFA és szőJő- 
pemietezöket szakszerűen, 
felelősséggel javítók, Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 14.

Ny 121—22

NYLON kabátját nagy hl 
bával is felelősséggel, pon­
tosan javítja Bolla szabó 
Piac-u. 30. I. em.

Sz 1118—22

SAJATTERMÉSÜ hajdií- 
bagosl bor literenként 
kapható. Mester-u. 17.

Sz 1144—22

INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház 
beköltözhelö 2 szoba, kony- 
hás lakással eladó.

Sz 1131—24

ELADÓ félholdas telek 
kis házzal, Ujkertben. Kö­
zelebbit özv. Bernáthne, 
Kórház-u. 17. 5939—21

DIMITROV (Miklós) utca 
5 számú ház — azonnal be­
költözhető lakással — el­
eső áron eladó.

SZ 1.159—24

KERESEK sürgősen meg­
vételre egy kisebb, vagy 
félházat, beköllözhetüt Nyi- 
lastelep környékén. — Ra* 
kovszky-u. 13. 3950—24

ELADOM potom áron 
Kossuth-utcán kétszobás, 
szoba, konyhás házrészem 
12.000-ért. Tőkebefektetésre 
igen alkalmas. Értekezni 
Dudás Irodában, Kossuth- 
UtCa 49, 3956—24

ELVESZETT

ZÖLD kicsi papagály aki­
hez berepült, juttassa cl 
Batthyány-u. 7. alá juta­
lomért. 3922 21

NÉPLAP 
Politikai napilap

Felelős szerkeerió:
pinczési pal
Felelős kiadó:

Sándor lasilo
•

Szerit eeodóség: 
Debrecen, Bajcey-ZeillrueHy- 
utca 1. S«. Telefont 42-54

*
Kiadóhiratalt

Debrecen, tiajcsy-iáslllnseky- 
utca 1. az. Teieiont 50-4D

*
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Lapuzcmc Debrecen
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